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i bb. 1. nevelési értekezletek az iskolákban 

i/dg/mm/r j be e
:

1978. április 26. .

a,,utunk a nevelő iskola felé,, címmel a napokban fejeződnek 
be az iskolákban a tavaszi nevelési értekezletek, a tantestüie- 
texnek - az előírások szerint - tanévenként kétszer kell neveiesi 
irt^k^zieten megbeszélniük a legfontosabb pedagógiai termivaio- 

őszi tanácskozások témáját maguk határozzák meg, a tava-

. 1

kát. az
sziaké minden iskolában azonos. w

• I
bár az iskola nevelő feladatairól néhány ev óta különösen sok 

szó esik a téma ismételt napirendre tűzését az indokolta, hogy 
szeptembertől fokozatosan uj nevelési-oktatási dokumentumok - k - 
zottük tantervek - kerülnek bevezetésre a különböző tipusu isko ák- 
ban, s ez újabb fontos lépés a nevelő iskola megvalósításához - mon­
dotta gyaraki frigyes, az országos pedagógiai intézet főosztály- 
vezetője az mti munkatársának, - természetesen korábban is, mindig

fejlesztette tanulóit valamilyen irány­
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m
minden iskola nevelt, azaz fejlesztette tanulóit vaiarnxuyen xr agy­
ban ás valamilyen hatékonysággal. a szocialista iskola azonban - 
a társadalom szerves részeként és segítségével - arra törekszik, 
hogy magas hatékonysággal azokat a tulajdonságokat, Képessegeket 
alakítsa ki a tanulókban, amelyekre a fejlett szocialista társadalom 
építésében szükség van. 
zett munka

B
■

lényeges tartozéka ennek a társadalomért vág- 
a tavaszi nevelési értekezletek jó alkalmat adtak arra, 

hogy a pedagógusok áttekintsék: mit tettek eddig és mit ken ten­
niük ezután a nevelő munka tervszerűségének, tudatosságának es 
hatékonyságának a növeléséért.
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M *: bö. 1. /nevelési értekezletek 1. folyt./rj

- i tanácskozások középpontjában az uj pedagógiai dokumentu­
mok álltak, amelyek különös hangsúllyal foglalkoznak a nevelés­
sel. az úgynevezett alapelvek első fejezete például az adott 
iskolatípus célján kívül meghatározza a nevelés fő feladatait is, 
a második fejezet pedig az iskolát elhagyó ifjú ember személyiség- 
jegyeit vázolja fel. a hatékonyabb nevelés igénye tükröződik ab­
ban is, hogy az uj dokumentumok egyik legfontosabb része a tanórán és 
az iskolán kívüli nevelés terve.

1% 2. vidéki hangversenyek, tárlatok, - céltámogatás a közműve­
lődési alapból#

5
i/me/zf-né/rj bbc e 1978. április 26.

a közművelődés uj módszereinek és formáinak kialakítását , 
alkalmazását újabban csaknem hétmillió forinttal segítette 
elő az országos közművelődési tanács elnöksége, a közművelődés 
alapból elsősorban azokat az igényeket támogatta, amelyek meg­
valósítását a helyi szervek beruházással, felújítással, társa­
dalmi munkával már előkészítették, az újszerű technikai eszkö­
zök, felszerelések beszerzését csak a munkás-, a tanyai-, az 
ifjúsági-, a cigányklubok, az általános iskolai felnőttoktatás és a£ 
uj lakótelepek számára javasolta az elnökség.

a körösi csórna társaság a következő tanévben további 4 
megyében alakítja meg a körösi csórna diákkört azzal a céllal, 
hogy a fiatalokkal megismertessék a népek, nemzetek kulturális ér­
tékeit, a magyar nép keleti kapcsolatait, a diákkörök 200 ezer fo­
rintos költségeihez 150 ezer forint kiutalásával járult hozzá 
3 tanács elnöksége, a békés megyének juttatott 360 ezer forintot 
3, b-káscsabai, .12.000 lakosú józsef attila lakótelep kulturális 
ellátására, az orosházi, a szarvasi, a gyomai könyvtár zenei rész- 
i-E^^^.'kiaLakitására fordítják, borsod-abauj-zempién megyében 
többek kozott a leninvárosi munkásszállások rádióhálózatát szere- 

jel, s a falusi kisgalériák vándorkiállításait szervezik 
n^grád megyében 11 településen letéti könyvtárat hoznak létre 
berendezésükre, felszeretésükre 600 ezer forintot utaltak ki.

felkarolta az elnökség a hajdu-bihar megyei kezdeményezéseket 
50 ezer forinttal járult hozzá ahhoz, hogy a zeneművészeti fő­

iskola tanárainak közreműködésével, a megyei művelődési központ­
ban létrehozott zenei közművelődési stúdió évente mintegy 
43 hangversenyt tartson ott, ahová eddig nem jutott el a zene. 
a hajdudorogi felnőttnevelési stúdió, a balmazújvárosi munkásművelődési 
program, a hajduböszörményi müvésztelep ás ifjúsági kórus is támo­
gatásban részesül. /mti/

j

EJ
- az uj dokumentumok fontos építőkövei a nevelő iskola feié 

vezető útnak, s az eddiginél jobb feltételeket is teremtenek a 
hatékonyabb neveléshez, de önmagukban mégsem hozzák Létre a nevelő 
iskolát. a pedagógusoknak ehhez számos más követelménynek is ele­
get kell tenniük, folyamatosan kelt például elemezniük a mindenna­
pi pedagógiai gyakorlatot. szembesíteniük kelt a valósággal a ter­
veket ás a célokat, és a tapasztalatokat mielőbb be keit építeniük 
az oktató-nevelő munkába, mindennek a korábbinál is nagyobb a 
jelentőségük ezekben és az elkövetkező hónapokban.

- a nevelési értekezleteken sok szó esett a legszervezettebb 
iskolai munkaforma, a tanítási óra nevelési szerepéről. kritiku­
san elemezték a pedagógusok, hogyan érvényesül az órákon a neve­
lés tudatossága ás tervszerűsége, valamint a nevelők és a növen­
dékek demokratikus kapcsolata, felelősségteljesen szóltak a kü­
lönböző állami ás társadalmi szerveknek, üzemeknek az iskolát se­
gítő tevékenységéről és ennek a kapcsolatnak a nevelési szerepét 
hangsúlyozták, a meglátogatott értekezletek tapasztalatai alapján 
mondhatom: hozzájárultak a pedagógiai fogalmak 
értelmezéséhez, a tapasztalatcseréhez 
hoz. az uj dokumentumokat a
mdsyesen valóra, ha kérdéseiket, javaslataikat, gondjaiKat 
szeresen meabeszélik, és erre nem egyedüli fórum a nevelési ár­

az osztályfőnöki, a napközi otthoni és más
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vy=,oM.a,x, a célok egységes 
^ a kölcsönös tájékozódás­
pedagógusok csak akkor válthatják ered- 

javaslataikat, gondjaiKat
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rr.u n-tekeziet. a szakmai, ---------- ,----------- , - , , ,
kaközosségi megbeszélések, tantestületi tanácskozások legfőbb té­
mái ezekben a hetekben, s lesznek az elkövetkező hónapokban , é- 
vakben az uj dokumentumok, /mti/
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bb.4. május 1-tői teljes nagyüzem a vidámparkban 

i -don/mm/bc/ok

május 1-től nyújtott műszakban , délelőtt 10 órától este 
1C óráig várja látogatóit a felújított, megszépített vidámpark, 
tar! julia igazgatóhelyettes a felújítási munkákról elmondotta, 
hogy befejezték a lovas körhinta teljes korszerűsítését, a mű­
emlékként nyilvántartott építmény restaurációs felújításával 
egyidejűleg újra cserélték a szerkezeti elemeket és erős beton­
alapot építettek, rendbehozták a népszerű kanyargót és uj hor­
dót kapott az elvarázsolt kastély.

május 1-én indul , ... ... . , _
adják át rendeltetésének azt a négy integrált áramkoros tele­
víziót, amelyen ügyességüket próbálhatják ki a gyerekek es a 
felnőttek, a komputer-vezérlésű készülékekbe tenisz-, hoki- es 
két úgynevezett fairadobós játékot programoznak be. nagy siker­
re számíthat az az olasz versenyautó-pálya, amelyen a játekautók 
emelkedő Ívben haladnak fölfelé, majd meglehetősen lejtős utón 
érnek a célba, az ,,emeletes,, versenypályán 12 kétezernél es 
kocsi robog, és egyszerre hárman előzhetnek, az autók órá kén- 
ti sebessége eléri az 50 kilométert, újdonságnak számit a 
20 gondolás ámor-expressz, amelynek utasait a legváratlanabb 
pillanatokban ponyva borítja.

1978. április 26.- e

a hullámvasút és várhatóan május végén

a kis vidámparknak a 
mini Volkswagent vásá

'a yar ípiirl
többek között
külön épületben különböző állatfigurákon - őzikén, kacsán, lo­
von, nyuszin - hintázhatnak.

. a

a vidámparkban 14 óráig 25 játék, majd délután valameny- 
nyi - összesen 60- várja a látogatókat./mti/

bb.5. közgazdász egyetemi napok 

i dg/pá/bc/ok

az idén ismét választanak diákrektort a marx károly köz­
gazdaságtudományi egyetemen, megbízatása négy teljes napig 
tart; a karok jelöltjei már megkezdték a korteshad járatot.

/folyt.köv./

1978. április 26.-e
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bb. 3. uj szociális létesítmény öregeknek a vii. kerületben

1978. április 26.

:

i/bp/gg/rj be e■

ke már elkészítette a két ütemben épülő, s hagyományosán ,,öregek

I

"

1
a dézsa gyorgy ut 46 szám alatti foghi j-telken épülő kísérleti 

szociális létesítmény újszerű lesz egyrészt azért, mert több funkci­
ót lát el, másrészt pedig a környezetre nyitottan működik majd., 
a több-szintes épületben 47 garzonlakás, valamint orvosi rendelő, 
nővérszoba, Öregek napközi otthonának megfelelő közösségi klubhe­
lyiség, s a kerületi szociális foglalkoztató központi üzeme és 
a hozzá kapcsolódó raktárak kapnak helyet.

-

*
.

..

azzai, hogy egy helyen lesz a lakás, a közösségi klubhelyiség, 
hasznos tevékenységet biztositó szociális foglalkoztato, s 

az ,.Öregek házának,, udvarát a környező Lakóházak udvaraihoz, jat- 
szótereihez közvetlenül kapcsolódóan alakítják ki, elő kívánják segí­
teni az itt lakó, s öregek napközijébe járó idős emberek aktivi­
tásának, életerejének megőrzését.

s a

1981-re készülÖregek názaaz első ilyen kísérleti, komplex 
a megépítéséhez szükséges Összeget a fővárosi tanacs 

s a kerületi tanács saját forrásaiból, célcsoportos lakásberu­
házási keretéből biztosítja, a szomszédos telken készül el a má­
sodik - hasonló - ,,öregek háza,,: építését az eddigi elképzelések sze­
rint a hatodik ötéves tervben kezdik meg. /mti/
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1. folyt./-okbb.5./ közgazdász bb.8. piroslik a földieper a fóliasátrak alatt 

L'ísz/fm/ok
m

nyolcadik alkalommal rendezik meg április 27. ás május 1. 
kozott az egyetemen a közgazdász egyetemi napokat, s csütörtö­
kön politikai vitaesttel kezdődnek, hetek óta készülnék a ^keres­
kedelmi-, az ipari- és az általános kar - valamint az első 
évfolyam hallgatói a szombat délután sorra kerülő szakmai ve­
télkedőre. a várhatóan mintegy ezer résztvevőnek számos ko­
moly ás vidám feladatot kell megoldania. irodalmi es művésze­
ti bemutatók, polbeat és beat-hangversenvek, sportvetélke­
dők teszik változatossá a programot./mti/

1978. április 26. 1m e

*a fóliasátraka lajosmizse-kornyéki kiskertekben 
alatt már érik a tavasz első gyümölcse, a földieper. a 
szabadföldi bokrokon is megjelent már a termés, a zöme azon­
ban most van teljes virágzásban, a következő napok időjárá­
sán múlik, hogy mennyiből fejlődik majd gyümölcs, nemcsak a 
földiepresekben késik a tavaszi gyümölcsérés,_ hanem a májusi 
cseresznyésekben is. a napfényes duna-tisza közén a csontné­
ha js gyümölcsfák többsége most virágzik, s teljes a kiskunha­
las-környéki kiefer-körtések pompája is./mti/

í,7

bb.6. négyezer éves lakótelep

1978. április 26. 7kör/be/fm/ok e

HÜÜP
bb.9. pisztrángtelepités borsodban 

kör/fm/ok

. #
1978. április 26.— 0

.

garadna-patak völgyében lévő pisztráng-telepről meg­
kezdték a szivárványos- ás sebes pisztrángok kihelyezését 
a borsodi vizekbe, a mesterségesen keltettt ivadékokból több 
mint háromszázezret helyeznek ki a megye sebesfolyásu, kris­
tálytiszta vizeibe, köztük a zempléni részeken lévő bozsva 
patakba, az aggteleki karsztvidéken pedig a méhes, és a jós- 
va-patakokba.

az idén - kísérletképpen - több horgászegyesület tava,- 
ba is telpit az Ízletes husu halból, a mályi és a nyéki 
tórendszerbe, valamint a miskolc határában lévő bányatavak­
ba helyeznek ki pisztrángivadékokat, a horgászó tavak hal- 
választékának bővítésére, a kísérletek eredménnyel járnak, 
a következő években rendszeressé teszik a kihelyezést./mti/
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bb.7. kivirágoztak Sopronban a japán cseresznyefák 

cser/frr/ok

viráaba borultak Sopronban, a tőverek napsütötte lej­
tőin a japán cseresznyefák, jelenleg a lila^szinü virágok 
nyújtanak szép látványt, mert a fák tévéi később hajtanak ki. 
a virágzás mindössze néhány napig tart. ez a díszfa eur pá­
ban csak Szicíliában - paiermo környékén - található na­
gyobb tömegben./mti/
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11. szovjet szakemberek közreműködésével gyorsítják 
nagyegyházi bánya építését

bb 11. /szovjet szakemberek.„„folyt/pg

a tatabányával szomszédos nagyegyházi 
1977-ben kezdték meg az első 
építését.
a nagy teljesítményű gépsorokkal dombokat tüntettek el, 
mélyedéseket töltöttek fel. betonutak vezetnek a leendő 
bánya készülő aknáihoz, transzformátorházakat, műhelye­
ket szociális létesítményeket emeltek az aknamélyitő tornyok 
mellé.

medencében
nagy teljesmltényü bánya 

azóta alaposan megváltozott a vidék arculata.

a nagy kiterjedésű uj szénmedencében rejlő 52 millió 
tonna szén és 10 millió tonna bauxit kiaknázására egyszer- 
re négy aknával - két Lejtőssel és két függőlegessel - hatol­
nak a mélybe, az egyik Lejtős akna hossza eléri 
2000 métert, ilyen mélyre kell a bányászokénak 
hatolni, hogy elérjék a szénmezők 
bauxitrétegeket.

majd a 
a föld alá

alatt húzódó gazdag
az egyik 500 méteres függőleges aknában 

óráiás szivattyúkat szerelnek fel, ez a létesítmény védi majd 
nagy mennyiségű kartsztviz felszínre szállításával az uj bá­
nyát a váratlan vízbetörésektől.

a nagyegyházi bánya építése nagy összefogást igényel, több
heves, zala

munkások, bekapcsolódtak a
nagyszabású munkába a tatabányai szénbányák doLoozói is: 
vállalták, hogy egymilllárd forint értékű'munka ^elvégzésé­
vel gyorsítják az építkezéseket, a 6.3 milliárd forintos költ­
séggel épülő nagyegyházi bányában 1982-ben. kezdik meg a 
szén termelését. , 1985-ben pedig a bauxit fejtését, 
kapacitás esetén naponta 6000 tonna szenet és 2000

az uj bár,yából, amel

kivitelező vállalat dolgozik az uj medencében, 
és más megyékből is érkeztek

szén termelését. , , 
kapacitás esetén naponta 6000
bauxltot küldenek majd felszínre az uj bányából, 
más földalatti automatizált gyárhoz Lesz hasonló, 
fejtés és rakodás minden mozzanatát gépesítík./mti/

teljes
tonna

hatal-
szén-mer

bb 12.

tóa/fm/pg e

uj lakótelep a zala folyó északi partján

1978, április 26,.

fogynak az építési területek, befejezéshez közelednek 
a lakótelepi építkezések Zalaegerszegen, ezért a városi és 
a megyei tanács az évm-el közösen pálvázatot 
zala folyótól északra eső területen egy:4500 
lep beépítési tervének elkészítésére."
/folyt, köv./
08.30/pg

hirdetett a 
Lakásos uj Lakóte-

rá b/fm/pg e

szovjet szerelők, bányászok 
az első nagyegyházi szén- és bauxitbánya építésébe, a szovjet 
szakemberek eddig az uj szén - és bauxittelőhelyek kutatásá­
hoz nyújtottak segítséget, s újabb csoportjuk közreműködésé­
vel most a bánya mélyítésének ütemét is gyorsítják.
/folyt, köv./
C9.2C/pg

1978. április 26.

is bekapcsolódtak

bb 10. a gazdaságosság jegyében - több a takarmányvizsgálat

1978. április 26.

több mint félmillió tonna sertéshús termelésre 
készülitek fel idén a nagyüzemi gazdaságok, azzal a további 
feladattal, hogy a népgazdasági terv előirányzata szerig a 
szakosított telepeteken 8 százalékkal csökkentik az egy 
tonna húsra jutó takarmány-felhasználást. a hatékony­
ság ilyen mértékű javulása annál is fontosabb , mert az ál lat­
tenyésztésnek ez az ágazata használja fel az abraktakarmányok 
több mint felét, ás az importeredetü fejérje 40-42 
százalék.

i/fj/tr/ie/pg e

a hústermelés gazdaságosságára törekvést az is jei- 
zi, hogy negyedévei több takarmányéllenőrzésre kaptak 
megbízást a gazdaságtól április közepéig a takarmányvizs­
gáló laooratóriumok„

az országban 60 helyen működő laboratóriumok közül 17- 
ben idén mikrobiológiai és toxikológiai takarmányéiienőr- 
zásre is felkészültek. a szolgáltatás nem jelent túlságosán 
nagy anyagi tehertételt a gazdaságoknak - az évi takarmányo­
zási költségeknek 
egy-ket hónaponként esedékes vizsgálat dija - annál nagyobb 
viszont az állattenyésztés számára a vizsgálati eredmény gaz­
dasági haszna, az idei vizsgálatok szerint ugyanis a fehérje- 
tartalomban gyakran- egy-két százalékos eltérések mutatkoz­
nak, s ennél'4nagyobbak a differenciák a takarmányok 
energia hordozó anyagaiban; emiatt gyakran tuladagoiják 
a tápanyagaokat, máskor pedig a szükségesnél kevesebb takar­
mányhoz jut az állat, a laboratóriumok útmutatásait mind 
több helyen hasznosítják, a pontos adatok ismeretében áulit- 
Ják be idén a takarmány összetételét az állami gazdaságok 
telepein ás mintegy 150 tsz-telepen is áttértek a vegy­
szeres ás biológiai vizsgálatok eredményeinek gyakorlati alkal­
mazására ./mti

általában 0,1 százalékát teszi Ki az
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bb 15. két év alatt 440 uj kisiparos Szabolcsban 

hód/fm/pg e

az utóbbi két évben 440-nel emelkedett a kisiparosok , illet­
ve működési engedéllyel rendelkezők száma szabólos-szatmár 
ben. tavaly a megyében a szolgáltató tevékenység 47,7 száza­
lékát kisiparosok végeztek. számuk növelését indokolja, hogy a megye 
lakosainak háromnegyed része községekben és tanyákon él, 
kistelepüléseken nincsenek meg a feltételek 
szolgáltatások megszervezéséhez. 1976. január 1-én például 
ilyen szempontból 50 település volt ellátatlan, azóta ezeken a helye? 
ken 160 kisiparos kezdte meg működését. a tervek szerint 79go­
ig a megyében 480 kisiparost állítanak munkába, s számuk a 
tervidőszak végére eléri a 4660-at,/mti/

bb 12. / uj Lakótelep...folyt/pg

1978. április 26.az építkezések 1980. után kezdődnek ezen a területen, a lakások 
többségét házgyári elemekből kívánják felépíteni, az újabb 
zalaegerszegi lakótelep tervezésénél és építésénél előtérbe kerül­
nek az eddiginél több kényelmet , nyújtó szerkezetek és 
beosztások, a lakások átlagos alapterülete 60 négyzetméter lesz. 
gyermek- és egészségügyi intézmények, szolgáltató és kereskedelmi 
egységek, zöldövezeti pihenőhelyek, játszóterek, kulturális 
és sportlétesítmények is épülnek a zala folyó északi partján/mti/

megyé-

s a
az állami és szövetkezeti

$
vii

bb 13. ,,megfogják

hag/fm/pg e

a kormot

1978. április 26.a több,szebb játék győrbÓl - 100 
játékgyárban

bb 16.
Lesztés a győri

millió forintos fej-
a jelenleginek kevesebb mint egytizedére csökken a korom 

és por kibocsátása a rekonstrukció befejezése után a kazinc­
barcikai borsodi hőerőműben, az erőmű tiz széntüzelésű 
kazánjából a három kéményen át jelenleg óránként 5.1 tonna 
korom és por távozik el. a felújítás során beépített elektro­
mos 
tonna

9 9 9 9

mzs/fm/pg e

csengőmozdony, űr- és holdautó , tolatóvonat és számos 
egyéb kedvelt gyermekjáték készül az elzett müvek győri gyárá­
ban. az idén 75 millió forint értékben állítanak elő gyermek- 
játékokat eléggé korszerűtlen technikával, a ,,játékvonat,, 
gépei kiöregedtek, ezért ehatározták a technológiai sor teljes 
felujitását.

a mintegy 100 millió forintos fejlesztés az idén megkezdő­
dött. első Lépésként a legfontosabb at, a nyomdai fejlesztést 
hajtják végre, itt kapják meg végleges színüket a fémle­
mez játékok, a mintákat a lemeztáblákra festik rá, majd ezu­
tán formálják mozdonnyá, autóvá a színezett alapanyagot.

a továbbiakban korszerűsítik a szerszámmühelyt, gépesítik a 
játékkészítés egyelőre kézzel végzett munkáinak nagyobb részét.

a fejlesztést 1981-re fejezik be, s ennek eredményeként 
több, jobb minőségű, esztétikus kivitelű játékot adhatnak 
gyerekeik kezébe a szülők, emellett lehetőség nyílik a válasz­
ték bővítésére is. a tervek szerint a következő két évben 
tiz féle uj játék gyártását kezdik meg./mti/

1978. április 26.

porleválasztók a számítások szerint körülbelül 4,7 
kormot és port szűrnek majd ki a távozó füstgázokból.m. i

kazincbarcikán a több mint 25 éve üzemelő borsodi hő­
erőműben a kazánpark felújítását csaknem két éve kezdték meg 
és az elsőként elkészült negyes kazán rekonstrukcióját most 
fejezték be. néhány nap múlva megkezdik a felújított 
dezések és a beépített ndk-gyártmányu porleválasztó próba­
üzemét is.

beren-

& a kazánpark teljes felújításával a tervek 
szerint 1983-ban végeznek: a munkákra összesen egymilliárd 
forintot költenek, a tervek szerint 1980-ban érik el azt, 
hogy a folyamatosan elkészülő porleválasztók segítségével 
a környezetvédelmi előírásokat már be tudják tartani, később 
pedig - az újabb porleválasztók ^készülésé után - a meg­
engedettnél is jóval kevesebb kormot és port engednek a 
levegőbe./mti/a,"

•V

2#
bb 14. gyermekotthon bercelen 

csiz/fm/pg e

I

1978. április 26. —11 —

a balassagyarmati uj szülészeti -nőgyógyászati pavilon
vált a berceli szülőotthon, az.1 08.45/Ow1 átadásával feleslegessé 

épületet és berendezéseit csaknem másfél millió forintos 
költséggel testi és szellemi fogyatékos gyermekek ott­
honává alakították át. az első Lakók már beköltöztek az 
uj intézetbe./mti/
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bb 17. bird József 

mm/pg di

külkereskedelmi miniszter szerdán 
ségi gazdasági miniszter meghívására a német szövet­
ségi köztársaságba utazott. partnerével tárgyalásokat foly­
tat a két ország közötti gazdasági kapcsolatok helyzetéről 
és a további fejlődés Lehetőségeiről./mti /

1978. április 26.

otto lambsdorff szöveV
folyt/pgbb 20. / a mindenki

ezenkívül hétszáznál 
az alkalmi nézők, illetve hallgatók száma többezerre 
tehető, az irányítást a szekszárdi babits mihály megyei 
művelődési központ felnőtt nevelési stúdiója Látta 
el, pedagógus és közművelődési ' szakemberek közreműködésével.

a kistelepüléseken Lakók részére három helyen létrehozott 
konzultációs központ is segítette a vizsgákra való felkészí­
tést.

■
többen hallgatták szervezetten az adásokat.

#
i

; ■
r1

B:
a megye az országos közművelődési tanácstól kapott négy- 

százezer forint dijat az akció további fejlesztésére, 
többek között audio-vizuális szemléltető eszközök be­
szerzésére fordít ja./mti/

bb 21. rendőrségi hírek

mm/pg di

bb 18. magyar-bolgár könyvtárügyi szeminárium győrött 

cser/ká/pg di/ 1978. április 26.
1978. április 26.

győr külterületén egy sorompónélküli vasúti átjáróban 
pingitzer zoltán 20 éves gépkocsivezető győri Lakos egy 
tehergépkocsival összeütközött az ott közlekedő személyvo­
nat mozdonyával, majd a kórházban meghalt. a baleset 
oka: a tehergépkocsit figyelmetlenül vezette, a vizsgálatot 
megkezdték.

králik józsef Imre 41 éves diszpécser, recski lakos 
személygépkocsijával eddig ismeretlen ok miatt a menet­
irány szerint jobb oldalon nekihajtott az utmenti fának, a 
személygépkocsiban utazó özvegy králik józsefné 74 éves nyug­
díjas recski Lakos a helyszínen meghalt, králik józsef Im­
re súlyos sérülést szenvedett, a baleset körülményeinek 
tisztázására a rendőrség megkezdte a vizsgálatot./

janovics jakabné 65 éves nyudijas budapest i. kerület 
mészáros utca 14 szám alatti Lakos a konyhában nyitott gáz- 
tüznelynél ruhát szárított, a kislégterü
gén elhasználódott, amelynek következtében janovicsné halá­
los mérgezést szenvedett./mti/

magyar-bolgár könyvtárügyi szeminárium kezdődött győrött 
szerdán a kisfaludy károly megyei könyvtárban, ez alkalom­
ból bolgár megyei könyvtárvezetők érkeztek a városba a szeml- 
nárium/8 bolgár könyvtárigazgató tart előadást, a két ország 
vidéki könyvtárainak vezetői a tájékoztató, bibliográfiai 
munkáról, a helytörténeti tevékenységről, az esztétikai neve- 
LésrőL

%
" &

s más kérdésekről cserélik ki tapasztalataikat.5

a bolgár szakemberek ezenkívül megtekintik a szombathelyi 
megyei könyvtárat, a pannonhalmi főapátság több mint 300 ezer 
kötetes európa hírű könyvtárát, valamint két falusi könyvtár 
munkájával is meg ismerkednek./mti/

■:
vÉ

-

i mvlöl9. autófosztogatókát Ítéltek el 

szü/ká/pg di

a debreceni járásbíróság két fiatalembert Ítélt el 
autófosztogatásért, tóth gábor 21 éves és kocsis Imre 
19 éves debreceni Lakosok az elmúlt esztendkőben 11 
utcán parkoló gépkocsit törtek fel és fosztottak ki. 
az ablakokat minden esetben tóth gábor verte ki, kocsis 
pedig ,,fedezett,, a bíróság tóth gábort két évi, kocsis 
Imrét 18 hónapi, börtönben letöltendő büntetésre Ítélte, 
/mti/

# 1978. április 26.

helyiségben az oxi-&
&

®j%■

i SS-13-y a is

■'.s .11,45/pgbb 20. a mindenki iskolájának sikere tolnában 

bl/ká/pg di
1

1978. április 26.

a mindenki iskolája legeredményesebb tolna megyei 
szervezőit, közreműködőit jutalmazták meg szerdán a megyei 
tanács művelődésügyi osztályán.

, hajdu-biharral megosztva első Lett a megyék 
sorában a rádió és televízió akciójának terjesztésében, a 
a tananyagból a megyében háromszázhuszonnyolc 
felnőtt vizsgázott az elmúlt tanévben.
/folyt, köv/

I''■ É,

I
tolna
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bb.25./időjárás 

várható időjárás csütörtök estig:

bb.25. idő járásjelentés folyt/p
-

í

■$ ■'
1978. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti április 26-án 13 órakor: 

tavaszi záporok, zivatarok

kontinensünk északi részét hideg, sarkvidéki eredetű Levegő 
árasztotta el. a hideg levegő ma hajnalban elérte a brit-szigete­
ket, a német-lengyel síkságot és az északi-kárpátok vidékét, ha­
tására ezeken a területeken téliesre fordult az időjárás, a bal­
ti-tenger környékén nagy területeken havazik, hó záporok vannak, 
a nappali felmelegedés pedig több fokkal elmarad a sokéves átlag­
tól. középpontjával nyugat-franciaország fölött ciklon örvénylik, 
amely a pireneusokbán és délnyugat-fránciaországban okoz kiterjedt 
csapadékot.a kárpátok védő hatása következtében az északról érkező 
sarkvidéki eredetű levegS nem jutott be a kárpát-medencébe, igy a 
következő 36 órában lényeges változás nem várható időjárásunkban, 
elszórtan továbbra is számíthatunk záporokra,zivatarokra.

hazánkban kedden változóan, a délkeleti országrészben job­
bára erősen felhős volt az ég. a duna vonalától keletre többfelé, 
attól nyugatra csak egy-két helyen fordult elő zápor,zivatar. né­
hány helyen jégeső is hullott, a ma reggel 7 óráig lehullott csa­
padék mennyisége általában csapadéknyom és 5 mm között váltako­
zott, de galyatetőről 12 mm-t jelentettek, kedden a legmagasabb 
nappali hőmérséklet 15-21 fok között alakult, ,m® hajnalra 2-9 
fokig hűlt Le a Levegő, éjszaka elszórtan köd képződött,de a reg­
geli napsütés hatására mindenütt gyorsan feloszlott.délelőtt vál­
tozóan felhős idő volt. esőt még nem jelentettek.a hőmérséklet 11 
órakor 14-18 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 13,8 
fok volt, 0,7 fokkal magasabb,mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok,a tenger - 
szintre átszámított Légnyomás 754 mm, alig változik.

p dl

: 'változóan felhős idő,elszórtan főleg a délutáni órákban 
záporral,zivatarral, mérsékelt, zivatar idején átmenetileg meg­
erősödő délkeleti,déli szél. hajnalban elszórtan köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 2-7, leg­
magasabb nappali (hőmérséklet csütörtöknön: 16-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 270 cm, vizhőfok 12.

7
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/mti/

bb.23. megkezdték 

cser/ká/p di

.
I az osztrák sör palackozását Sopronban

1978. április 26.

|
I

i

:
I
# megkezdték az osztrák import sör palackozását a sop­

roni sörgyárban.a nyár végéig 57 ezer hektoliter sört szállít 
két ausztriai sörgyár,s ebből 11 millió 400 ezer palackot tölte­
nek meg.a .premier jól sikerült: az ottakringer sörgyár gold fassl 
elnevezésű 12 fokos, kellemes izü, kiváló minőségű sörét kezdték 
el palackozni, május végéig ebből a sörből mintegy 1 millió palack 
kot töltenek meg.

' .
8

' I
a nyári időszakban bécs és Sopron között szinte menet­

rendszerűen közlekednek a sört szállító speciális tartálykocsik.

az osztrák importsör jórésze győr-sopron,vas és Veszprém megyék­
ben kerül forgalomba,de bővítik vele a választékot a balatonon, 
a fővárosban és az ország fontosabb idegenforgalmi központjaiban 
is./mti/
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/folyt köv./
12.50/p
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bb 22. forgaLomkorLátozás 

k/bc/pg di 1978. április 26.

a budapesti rendőrtőkapitányság közLekedésrendészete 
és a budapest főváros tanácsa vb kerekedési főigagatósága 
értesíti a gépjárművezetőket és üzemeltetőket, hogy a május 1-i 
felvonulás, valamint az azt megelőző főpróba idején forgalom­
korlátozás Lesz a fővárosban.

1978. ápriLis 23-án 12.00 órától - 1978. má ju§ 1-én 
24.00 óráig tilos várakozni a dózsa györgy utón ésja felvonulási 
téren az ajtós! dürer sor és népköztársaság útja közötti szaka­
szon, a hősök terén és a górkij fasorban, a bajza utca és 
dózsa györgy ut közötti szakaszon, a várakozási tilalmat 
közúti jelzőtáblák is jelzik.

a főpróba idején ápriLis 28-án 13.30 órától - 18.00 óráig 
a közúti forgalom elől részlegesen, 5-10 percre Lezárják a 
dózsa györgy ut, valamint a gór kij fasor említett szakaszát.

a főpróba idején módosulnak a tömegközlekedési jármüvek út­
vonalai is.

a 20-as, 30-as, piros 30-as és 120-as jelzéslü autóbuszok 
a keleti pályaudvar felé a róbert károly körútig változatlan, 
majd a hungária körúti felüljáró - hungária krt. - ajtós! dürer 
sor - dózsa györgy ut - verseny utca - keleti pu. vá. újpesti 
végállomásaik felé a keleti pu. - verseny utca - dózsa györgy 
ut - ajtós! dürer sor - hungária kört - hungária körúti felüli- 
járó - reutter f. u. tovább eredeti útvonalon közlekednek.

a 70-es, 79-es jelzésű trolibuszok nem közlekednek, a 74-es 
jelzésű trolibusfrcsáktornya park - thököly ut között az ajtó­
sí dürer sorig eredeti, majd az ajtós! dürer sor - hungária 
krt- thökly ut között közlekednek mindkét irányban, a tanács 
krt - erzsébet királyné úti aluljárók között trolibuszpótló autó­
buszok járnak: erzsébet királyné ut felé a tanács krt. - május _ 

ut között eredeti útvonalon majd erzsébet királyné ut - \f 
- ajtós! dürer sor - dózsTa gy. ut - thököly ut - baross tér - 
rottenbiller utca - Wesselényi utca - tanács krt. végállomás 
útvonalon.

1.

^ Aluljáró végállomás, Tanács krt. felé Erzsébet

királyné ut- .
/folyt, köv./ 
12.30/pg —1£—

bb 22./ forgalomkorlátrzás folyt/pg

a 75-ös jelzésű troliDuszok népliget - thököly ut között 
közlekednek, a 75-ös és 79-es jelzésű trolibuszok helyett budai 
nagy a. utca - és thöULy ut között trolibuszpótló autóbuszok 
kötekednek a fürst sáníor utca - kárpát utca - dráva utca 
-dózsa györgy ut - hősik tere - népstadion ut - ajtós! dürer 

- hungária krt. - „tvonalon mindkét irányban.

1978. ápriLis 28-án 22.00 órától - 1978. május 1-én 24.00 
óráig a ,,majális 78 kulturális és sportműsor,, alkalmából minden­
nemű járműforgalom elő<. Lezárják a népköztársaság útja - május 
1. ut - zichy mihály u: - népstadion ut vonalak által határolt 
területet.a zárt területen belül mindennemű jármű mozgása 
és behajtása tilos.

sor

1978. május 1-én 08.00 órától - kb. 14.00 óráig mindennemű 
járműforgalom elől
tér- rákóczi ut - Lenin krt - rudas 
györgy ut - vágány utca útvonalak által határolt területet.

a járműforgalom elő. elzárt területen belül gyülekezési 
és elvonulás! útvonalak;

- állatkerti ut teljes hosszában,
- állatkerti körút teljes hosszában
- május 1. ut. teljes -osszában
- városligeti körút teljes hosszában
- zichy mihály ut teljes hosszában
- népstadion ut, a hősök tere és jurisits miklós u között,
- ajtós! dürer sor te.jes hosszában 
-dózsa györgy ut, a kerepest ut és Lehel u.
- istvánmezei ut teljes hosszában 
-verseny utca teljes hosszában
-thökölyi ut a baross tér és a hungária körút között
- alpár utca és garay u. teljes hosszában
- péterfy sándor u. és sajó utca teljes hosszában 
-huszár utca teljes hosszában
- cserhát utca, az alpár utca és a Landler jenó utca között 
-rózsák terén,
- dohány utca a hársva utca és rottenbiller utca között 
-Lendler jenő utca teljes hosszában
- bethlen gábor utca teljes hosszában 
-bethlen gábor tér,
-marék józsef utca teljes hosszában 
/folyt, őköv./
12.35/pg

Lezárják a hungária krt. - kerepes! ut - baross
László utca - dózsa

között
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bb 22. / forgalomkorlátozás 2.folyt/pg

- dembinszky utca teljes hosszában
- Wesselényi utca a rottenbiller utca és hársfa utca között
- almássy tér
-peterdi utca teljes hosszában 
-damjanich utca teljes hosszában
- dob utca, a hársfa utca és rottenbiller utca között
- bajza utca teljes hoszában
- gorkij fasor teljes hosszában
- benczur utca teljes hosszában 
-felsőerdősor teljes hosszában 
-lövölde tér
-délibáb utca teljes hosszában / szerviz utca is/
- népköztársaság útja, a hungária krt és kodály körönd között, 
-kodály körönd
-hunyadi tér,
-november 7. tér,
- szinyei merse utca, a kodály körönd és szondy utca között,
- munkácsy mihály utca, a népköztársaság útja és rudas 

László utca között,
-rippl-rónai utca,a népköztársaág útja és rudas László utca között, 
-rudas László utca, a dózsa györgy ut és szinyei merse u. között 
-Szabolcs utca, a hun utca és Lőportár utca között.

a gyülekezési és elvonulás! útvonalakon 1978. április 
28-án 14.00 órától - 1978- május 1-én 24.00 óráig várakozá­
si tilalom Lép életbe, a várakozási tilalmat közúti jelző­
táblák is jelzik.

a zárt területen belül és a felsorolt útvonalakon 1978. május 
1-én 08.00 órától a felvonulás befejezéséig kb. 14.00 
óráig mindennemű jármű közlekedése - kivéve a felvonulásban 
résztvevőket - tilos!

I bb 22. /forgalomkorlátozás 3,folyt/pg■
,

a 7-es és piros 7-es jelzésű autóbuszok budai végállomásaik 
- baross tér - valamint bosnyák tér - hungária krt - kerepest 
ut kerszteződése között 
köly ut - Lumumba 
gária krt.

fff
közlekednek, hungária krt felé a thö- 

utca - fogarasi ut - kerepes! ut - hun- 
vá. bosnyák tér felé hungária krt - mogyoródi 

Lumumba utca - thököly ut - bosnyák tér vá. útvonalon' ut11 járnak.

a 20-as, 30-as és 120-as jelzésű 
állomásaik - kacsóh pongrác ut között 
változatlan majd a hungária

autóbuszok újpesti vég- 
a ró bért károly körútig 

krt -i felüljáró - kacsóh pongrác 
úti felüljáró útvonalon közlekednek mindkét irányban» a 30/a 
jelzésű autóbuszok újpest, tanácsháza - keleti pu. illetve 
thököly ut között közlekednek, a róbert károly körútig, a 30- 
as jelzésű autóbusz útvonalával azonos, majd a hungária kör­
úti felüljáró - hungária krt. - thököly ut vá. útvonalon mind­
két irányban.

:
v
1
-
16
&

f a 33-as jelzésű autóbuszok dandár utca - baross tér, 
valamint dráva utca - kodály körönd illetve rudas L. ut­
ca között közlekednek.

. I■:

í a piros 73/e jelzésű autóbuszok újpalota - hungária 
krt - kerepes! ut kereszteződése között közlekednek, útvonaluk 
a thököly utón a Lumumba utcáig változatlan, majd a Lumumba 
utca - fogarasi ut - kerepes! ut - hungária krt vá. illetve 
hungária krt - mogyoródi ut - Lumumba utca - thököly ut terelő- 
utakon érik el eredeti útvonalukat.

S;

f:

í
\ \ I

!;
a 70-es és 79-es jelzéslü trolibuszok üzemkezdettől 

kb. 17.00 óráig nem közlekednek.

a 71-es, 72-es 73-as 76-os és 78-as jelzésű trolibuszok 
a zárás ideje alatt nem közlekednek.

a felvonulás ideje alatt módosulnak a tömegközlekedési 
jármüvek útvonalai:

az 1-es jelzésű autóbuszok kelenföldi pu - kodály körönd 
illetve november 7- tér között közlekednek, a 4-es jelzésű 
autóbuszok lékai jános tér - kodály körönd illetve no­
vember 7. tér között, valamint gyöngyösi ut - kacsóh pongrác ut 
között közlekednek.
/folyt, köv./
12.50/pg

XH'Zi/c

a^74-es jelzésű trolibuszok üzemkezdettől kb. 08.00 
óráig és 13.00 órától 17.00 óráig Csáktornya park - thö­
köly ut között közlekednek, tanács krt. - erzsébet kir-né 
úti aluljáró között trolibuszpótló autóbuszok járnak. 
erzsébet királyné ut felé tanács krt - május 1- ut között eredeti 
útvonalon, majd erzsébet királyné ut - aluljáró végállomás, 
tanács krt felejerzsébet királyné ut - ajtós! dürer sor - dó­
zsa gy. ült - thököly ut - baross tér - rottenbiller utca - 
Wesselényi utca - tanács krt végállomás útvonalon. 08.00 órától 
13.00 óráig Csáktornya park - kacsóh pongrác ut, között 
trolibuszpótló autóbuszok közlekednek az ungvár utca - kassai 
tér - kelen józsef utca - kacsóh póngrác ut, illetve 
kacsóh pongrác ut - nagy Lajos kir. útja - ungvár utca - róna 
park - Csáktornya park útvonalon.
/folyt, köv./
13.00/pg
Jí Q~oC
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4.folyt/pg

I

bb 22. / or ga lom kor lát ozás bb 24. állattenyésztési szakközépiskolák 

i/fj/wő/ie/pg dia 75-ös jelzésű trolibuszok népliget - thököly ut között 
thököly ut - váci ut között trolibuszpótló autóbuszok 
üzemkezdettől kb. 08.00 óráig és kb. 13.00 órától

1978. április 26.

az igényesebb állatfajták tartása, a nagy értékű épü­
letek és gépek gazdaságos üzemeltetése jól képzett 
kát követel: ennek megfelelően az 1978-79-es tanévben szarvas- 
marha-, illetve sertéstenyésztő állattenyésztési szakközépiskolai 
oktatás kezdődik, a négyéves képzési idő befejeztével a 
tanulók az érettségi bizonyítvány mellett tanult szakmájuknak 
megfelelő szakmunkásképesitést is szereznek, a tanulmányi 
idő 45 százalékban közműveltségi, 55 százalékban szaktárgyi is­
mereteket tanulnak, ugyanilyen arányú lesz az elméleti és 

a gyakorlati képzés is.

járnak, 
járnak,
17.00 óráig.

V

'1 szakmunkáso-; 1
9a 79-es jelzésű trolibuszok helyett garai utca - budai 

nagy a. utca között trolibuszpótló autóbuszok közlekednek 
a felvonulás ideje alatt a trolibuszpótló autóbuszok csak 
a budai nagy a. utca - váci ut között járnak.

a 44-es és 67-es jelzésű villamosok 08.00 órától kb.
máv telep - zugió rákospatak között12.30 óráig rákospalota 

közlekednek - kolozsvár utca - erzsébet királyné ut - mexikói 
ut - thököly ut - csömöri ut útvonalon. az iskolát jó eredménnyel elvégző fiatalok szakirányú 

egyetemen és főiskolákon tanulhatnak tovább, a közvetlen 
termelő munkában részt vevők - üzemük támogatásával - a mun­
ka mellett később az általuk választott állattenyésztő szakon 
szerezhetnek technikusi minősítést./mti/

: l
a milleniumi földalatti vasút Széchenyi fürdő, hősök 

tere és bajza utcai megállóhelyeknél 08.00 órától kb. 13.00 
óráig nem áll meg.

a metro keleti pu. megállóhelyen OS.OOórától a blaha lujza 
tér megállóhelyen 08.30 órától kb. 10.00 óráig mindhárom mozgólépcső 
hegymenetben üzemel, ugyanebben az időben a- utastorlódás 
esetén - a vonatok egy része a két megállóhely közül az egyi­
ken nem áll meg. az észak-déli vonal egyes vonatairól utastor­
lódás esetén az utasokat a felszabadulás téren le­
szállít jáki

metro-t tehermentesítő autóbuszok közlekednek 08.00 órától 
kb 10.00 óráig:

h

haza érkezett púja frigyes 

t/cs/fe/pr/pg hgy

bb 27.

19/8. április 26.
I

szerdán hazaérkezett szófiából púja frigyes külügy­
miniszter, aki részt vett a varsói szerződés tagállamai 
külügyminiszteri bizottságának ütésén, vele együtt érkezett 
budapestre - megszakította útját a magyar fővárosban - bohuslav 
chnoupek csehszlovák külügyminiszter, akinek tisztele­
tére púja frigyes ebédet adott. fogadásukra a ferihegyi 
repülőtéren megjelent rácz pál külügyi államtitkár, Vladimír 
videnov , bulgária és Václav moravec 
nagykövete is./mti/.

I

;• S

, jfil,, jelzéssel madách tér - baross tér között, madách tér - 
tanács krt - dohány utca - sip utca - rákóczl ut - baross 
tér, illetve rákóczl ut - tanács krt - madách tér útvonalon.

jelzéssel döbrentei tér - baross tér között, döbrentei
- rákóczl 
jelzés-

■1
: Csehszlovákia budapesti

m 2 ■9 5
tér - erzsébet hid - szabadsajtó ut - kossuth L. utca 
ut - baross tér útvonalon mindkét irányban .

tér között, nagyvárad tér 
baross tár, illetve mező Imre ut - kőris 

utca - diószeghy sámual utca - elnök utca - delej utca - nagy­
várad tér útvonalon.

-21-
m 39 9 9 9

-1 sel nagyvárad tér - baross 
- mező Imre ut ■ 14.60/pg

/(True
1
I

a közlekedési hatóságok kérik a gépjárművezetőket, hogy a 
forgalomkorlátozás időtartama alatt kerüljék el a forgalom elől 
lezárt területeket./mti/

F:
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a belföldi szerkesztőség híreinek jegzéke 1978. áprilisbb 26.
26-án 13.00 óráig '■>4 'bb 28. jogerős Ítélet a ferenc körúti postarablók bűnügyében 

t/gy/tr/pr/pg hgy

a ferenc körúti postarablók 11 vádlottas bünperének 
végére tett pontot szerdán a legfelsőbb bíróság; Ítélkező 
tanácsa amely másodfokon határozott jan stratilek és 
társai ügyében.

szk/pg 1978. április 26.1978. április 26.

1. nevelési értekezlet
2. közművelődés
3. vii. kerületben uj szociális Létesítmény.
4. vidámpark
5. közgazdász egyetemi napok
6. négyezer éves lakótelep
7. cseresznyefák
8. földieper
9. pisztrángtelepités
10. gazdaságosság jegyében /isz. jav./
11. nagyegyházi bánya
12. uj lakótelep Zalában
13. porleválasztók hőerőműben
14. gyermekotthon bercelen
15. uj kisiparosok Szabolcsban /2.sz. jav./
16. győri játékgyár
17. bíró józsef nszk-ba
18. magyar-bolgár könyvtárügyi szeminárium
19. ítélet
20. mindenki iskolája tolnában
21. rendőrségi hírek
22. forgalomkorlátozás a^J
23. osztrák
24. állatetenyésztési szakközépiskolák
25. időjárás
26. hirjegyzék 
>ti/

■ !

•t
az Ítélet indoklásában kiemelte,: az elsőfokon Ítélkezett 

fővárosi bíróság helyesen járt el, amikor az elsőrendű vádlott 
stratileket bűnszövetségben elkövetett rablás, jelentős kárt 
okozó Lopás, Lőfegyverrel való visszaélés és hivatalos személy 
elleni erősz k miatt 15 évi szabadságvesztésre Ítélte, a 
büntetés Let Ltése után kiutasítják a lÖgyar népköztársaság 
területéről, az ügyész súlyosbítást indítványozott stratilek 
segítőtársának, a büntetett előéletű berki kálmánnak első fo­
kon kiszabott büntetését illetően, a Legfelsőbb bíróság azon­
ban - tekintettel a vádlott viszonylag rossz egészségi állapotá­
ra - úgy döntött: a 11 évi szabadságvesztés megfelelően 
kifejezi berki káImán cselekményeinek társadalomra veszélyes­
ségét.

I

i.
1

jogerős Ítélet született a két fővádlottat - a rabolt pénz­
ből való részesedés fejében - különböző módon segítő további 
9, többnyire büntetett előéletű magyar állampolgár ügyében is. 
a budapesti pandella gyula büntetését két évi és 8 hónapi 
szabadságvesztésre csökkentették, mig a többieknél nem tartott 
szükségesnek változtatást a Legfőbb biróla fórum, eszerint 
pandella gyulanét egyévi szabadságvesztésre , csíki Lajost 
két évi és hathónapi szabadságvesztésre, berki gizellát vissza­
esőként elkövetett orgazdaság és bűnpártolás miatt 
egy évi és kéthónapi szabadságvesztére, a büntetett előéletű 
tallósi Ignácot háromévi szabadságvesztésre, a büntetett 
előéletű széles Sándort háromévi szabadságvesztésre, a bün­
tetett előéletű fodor gyulát kétévi és hathónapi szabadságvesz­
tésre Ítélték, az ugyancsak büntetett előéletű misik 
tamást bűnpártolás miatt 4 évi és hathónapi szabadságvesztés­
sel, gyömrei Irént orgazdaság miatt nyolc hónapi szabadságvesz­
téssel sújtották, valamennyi vádlott haszonszerzés reményé­
ben követte el tettét, ezért a bíróság őket különböző mértékű 
vagyonelkobzásra Ítélte, s meghatározott időre eltiltotta 
őket a közügyektől./mti-/
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bb 30. kilenc hónappal a határidő előtt uj rendelő intézet 
nyíregyházán

ód/fm/pg hgy

''.771

1978. április 26.

szerdán schultheisz emil egészségügyi miniszter átadta 
rendeltetésének a nyíregyházi jósa andrás megyei kórház­
rendelő intézet uj szakrendelőjét, építésére és berendezésé­
re 87 millió forintot fordítottak, a beruházó, kivitelező valamint 
a berendezéseket szállító és szerelő vállalatok jó együttmű­
ködésének eredményeként kilenc hónappal a határidő előtt 
készült el. öt emeletes létesítményben 34 szakorvosi munka­
helyet és százágyas krónikus osztályt alakítottak ki. az 
utóbbiba átmenetileg a kórház szemészeti osztályát telepí­
tik be. az uj rendelő folyósvai kapcsolódik a meglévőhöz, a régi 
felújítása után a két épületben oszlik meg a betegforgalom, s 
ezzel megszűnik a megyei rendelő intézet zsúfoltsága./mti/

bb 31. magyar-szovjet barátsági park Salgótarjánban 

csiz/fm/pg hgy 1978.április 26.

magyar-szovjet barátsági park építését kezdték meg 
szerdán Salgótarjánban, a nyugati városrész felett emel­
kedő fennsíkon, mintegy 16 hektár területen erdei tornapá­
lyát, pihenő és játszóhelyeket, szabadidő központot, szabad­
téri körszinházat alakítanak ki a váti tervei alapján, 
a salgótarjániak társadalmi összefogásával, a kezdés napján 
a Stromfeld aurél gépipari szakközépiskola 200 diákja 
segítette^tereprendezést, parkosítást, fásítást./mti/

■■y'bb 32. vállalati intézkedések a munka- és üzemszervezés 
korszerűsítésére

:

i/sl/bam-bév/ber/kör/end/tr/ie/pg di 1978. április 26

•a párt központi bizottsága legutóbbi ülésének határo­
zata fontos feladatként, fejlődésünk kulcskérdéseként hang­
súlyozza a munkaerő legcélszerűbb foglalkoztatásának jelentő­
ségét. egyebek között arra is rámutat, hogy biztosítani kell 
a folyamatos munka technológiai és munkaszervezési feltételeit, 
egész sor korábbi felmérés is azt igazolja, hogy a vállalatok 
egyik Legfőbb tartaléka a korszerű szervezés, amelynek segít­
ségével munkaerő szabadul fel, gyorsul és egyenletesebbé vá­
lik a termelés, javul a minőség, e tartalékok feltárása ma 
még általában vontatottan halad, jónéhány példa azonban azt 
igazolja, hogy#z ösztönző intézkedések hatására a vállalati 
vezetésnek e fontos területén is megindult a fejlődés.
/folyt.köv./
14.50/pg —25“

:

#

TT -*

bb 29. bővítik a csepeli szennyvíz átemelő telepet - ülést 
tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t-don/gg/pr/pg hgy

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén 
jóváhagyta a csepeli városközpont - vas gereben utcai - 
szenny- és csapadékvíz átemelő-telepének bővítésére, val- 
mint uj dunai nyomócsövek létesítésére vonatkozó 
si programját.

a testület ülésén elmondták, hogy a nagymultu munkás- 
kerületben 1990-ig összesen 36.500 Lakást építenek, amelyek 
szennyvizének elvezetése - a hálózat bővítése mellett - csak 
úgy oldható meg, ha növelik a meglévő átemelő-telep kapaci­
tását .

1978. április 26.

beruházá-

a 15 éves budapsti lakásépítési program szerint királymajor­
ban 1980-ig 1200, a városközpontban 1985-ig 6.300 csepel 
déli részén 1985 és 1990 között 13.000 a kis csillagtelepen 
és a csepeli szentmiklósi határ környékén - hetedik ötéves 
tervidőszakban - 1.000 illetve 15.000 uj otthont hoznak tető 
alá . a Lakásépítési program csepel csatornahálózatának 
felülvizsgálatát indokolta.az 1976-ben elkészített általános 
csatornázási terv már az uj, a későbbieken 
figyelembevételével határozta meg a xxi. kerület csatorná­
zását, uj gyűjtők és átemelők létesítését, közöttük a vas gere­
ben utcai szivattyútelep kapacitásának háromszorosára növelését.

jelentkező igények

az átemelő telep - fekvésénél fogva - nemcsak a meglévő 
hanem a tervezett lakótelepek alapközmű-létesítménye is, 
ezért a bővítés az uj Lakások alapvető feltételének meg­
teremtését jelenti, a telep végleges kiépítése után másod- 
bércenként 10,2 köbméter hígított-, szenny- és csapa­
dékvizet azaz továbbit a dumába, természetesen az 
előírásoknak megfelelően szűrve és ülepítve, az elhasznált viz 
elvezetésére a vas gereben utca - csillag utca - nap ut­
ca - attila utca - völgy
280 centiméter átmérőjű főgyűjtő csatornát építenek.

emel át »»

utca és a baross utca vonaton
!
í:

a több mint 200 millió 
1980-ban fognak hozzá: 
a fővárosi mélyépítési tervező 
/mti/

forintos beruházás munkálataihoz 
átadása 1985-ben várható, a terveket 

vállalat készíti.
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bb 32. / vállalati...folyt/pg 2.folyt/pgbb 32. / vállalati

számítógép hangolja össze a vállalati programo- ujabb munkaerőket pótolnak a többszak­
másokkát

: É
: ; ■ l

a Csepel autógyár az idén 12 000 padlóvázat szállít az 
ikarus-nak a testvérvállalat jTszoros együtt működé sere van 
szükség ahhoz, hogy az Ikarus négy szerelőszalagján a piaci 
igényekhez rugalmasan igazodó gyártásban nem Legyen fennaka­
dás, a megfelelő tipusu padlóváz folyamatosan és rugalmasan 
változó programnak megfelelően ,,találkozzék,, a hozzátartozó 
kocsiszekrénnyel, ehhez már nem elegendő a Csepel autógyár­
ban a szállítások tíznapos vagy különösen havi ütemezése, 
az autógyáriakénak szinte naponta változó programozással kell 
szerelniük, s ehhez anyagról, alkatrészről gondoskodniuk, ezért 
a második félévtől már számítógép dolgozza fel, hogy melyik 
napon milyen alkatrészre, kötőelemre főegységre Lesz szük­
ség a járműgyár szerelő szalagjain, jövőre pedig nagyobb 
teljesítményű számítógépet is üzembe helyeznek,,amely alkalmas 
lesz az egész vállalat anyag- és a lkat rész-e tilsának 
mozására.

a tervezett 270 helyett mindössze 120 emberrel 
dolgozik a magyar viscosagyár múlt év közepén avatott 
üzeme, mégis a tervezettnek megfelelően 11.000 
szálat készít évente, 
tették,
vettek fel vállalaton kívülről, a többit 
üzemrészeiből csoportosították át. ötven olyan dolgozót talál­
tak, aki több munkakör ellátására is alkalmas, őket a sajátos 
feladatokra rövid idő alatt kiképezték,uj szerződést kötöttek 
velük, amelynek alapján a több szakmáért magasabb bért 
kapnak, az átcsoportosítással például a viscosa-üzem lét­
száma 20 százalékkal csökkent, még sincs munkaerőhiány, mert 
a dolgozók jelentős része többféle feladatot is el tud Látni, 
s ha valaki hiányzik,mindig van aki a helyére áll. viszont 
a kihasználatlan munkaidő szinte teljesen megszűnt.

szinkronba került a gép és a szállító­
rendszer munkája

hazánk Legnagyobb teljesitménylü maróhengere a borsodi 
szénbányák feketevölgyi üzemének 
fejti a három méter vastag szánfalat.
korszerű üzemszervezést vezettek be, vagyis a szállítószala­
gok munkáját szoros szinkronba hozták a gép működésével ás 
az egész szénfejtési-szállitási folyamatot automatikusan irá­
nyítják az üzem központjából, műszerekkel figyelik az nszk- 
gyármányu fejtőgép és a több mint három kilométeres 
szállítórendszer egész tevékenységét és üzemzavar ese­
tén azonnal intézkednek, a fejtőgép naponta több mint 4 ma­
tert halad előre, az egy főre jutó szénterme lés műszakonként 
eléri a 70 tonnát, ami rekordnak számit„

pan-
tonna crumevon-

a munkát ugyanis nagyrészt gépesi- 
s a 120 dolgozóból is mindössze körülbelül hatvana"

a vállalat más

«
.

|

progra-
1
I

csökkenő létszámmal növekvő teljesítmény

évi 605-ről 666 tonnára emelkedett a bakonyi bauxit­
bánya vállalatnál két év alatt az egy főre jutó termelés, Így 
a növekvő vállalati feladatok ellenére sem kellett a nyugdíj­
ba vonulók helyett újabb munkaerőt toborozniuk, nem a dolgozók 
fizikai munkájának nagyobb intenzitása, hanem a minden terü­
letre kiterjedő korszerűbb szervezés tette lehetővé a ter­
melékenység számottevő növekedését, szinte ugrásszerűen meg­
nőtt a nagy teljesiményü rakodógépek kihasználása azzal, hogy 
üzemzavar esetén a kezelő személyzetnek nem kell várakoz­
nia, a leggyakrabban megrongálódó főegységekből 
jónéhányat raktárakban tartalékolnak és a csere után máris 
folytathatják a munkát.

4

150 méteres fronfejtésén 
a korszerű géphezI

. «
1,
9

■

s
i
1

L#I .

a racionalizálás folyamatába az üzemi orvosokat is bevon­
ták, akik feltárták az üzemi ártalmak, köztük a hüléses meg­
betegedések okait, s gondoskodtak azok megszüntetéséről is. 
korszerűsítették például a szellőztetést, ahol kellett, csökken­
tették a légáram sebességét, másutt korszerű
technikai eszközöket alkalmaznak, ilymódon csökkent a táppén­
zes állomány, egy év alatt átlagosan 2 százaékkal nőt a dol­
gozók munkába eltöltött ideje.
/folyt, köv./
14.50/pg

a dh-rendszerben javult a cipők mi­
nősége

csaknem 8 százalékról egy százalékra csökkent a martfűi 
gyárból származó cipők hibáit reklamálók aránya, ami a szer­
vezési és műszaki intézkedések eredménye, a jobb műszaki 
feltételekre alapozva a szocialista brigádok kezdeményezésé­
re meghonosították a dolgozz hibátlanul munkarendszert, amely­
nek fő szabálya a technológiai utasítások szigorú betartá­
sa, a selejt okainak azonnali feltárása és megszüntetése. nivel 
korábban a talpak gyors leválása miatt érkezett a legtöbb 
reklamáció, az érintett üzembe#*! rí bevezették a korszerű 
munkarendszert s jobb technikai feltételeket teremtettek, 
ez év folyamán pedig már a vállalat valamennyi üzemrészében 
meghonosítják a minőséget szavatoló eszközöket és módszereket, 
/mti/

■
biztonság-
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továbbtanulók klubja bb.34. mincannyiunk érdeke - kiállítás társadalmi tulajdon védel­
méről

bb 35.

1978. április 26.dáv/ká/pg hgy

a nyolcadik osztályosok továbbtanulását általa.nos mü- 
veltségének gyarapítását segíti Székesfehérvárott, a /elinszky 
László könyvtár által létrehívott továbbtanulók klub]a. 
a szerdán alakult klub célja, hogy a könyvtár eszközeivel, 
a könyvtárosok és a könyvek segítségével/^liyolcadikos tciulok 
figyelmét a történelem, az irodalom, a képzőművészete< és a 

olyan összefüggéseire is felhívja , amelyek a tananyagban 
nem szerepelnek, a klubfoglalkozásokon — hetenként ©gy délu­
tán - minden, őket érintő kérdésre választ kaphatnak a fi­
atalok. ezenkívül zenét hallgathatnak, reprodukciók segít­
ségével megismerkedhetnek a képzőművészet Legszebb alkotásai­
val, találkozhatnak versmondókkal, zenepedagógusokkai./nti/

t km/f e/or/ok hgy

a ren:őrség az elmúlt évben 177,5 millió forintnyi tár­
sadalmi tulajdonban okozott kárra derített fényt, s csak­
nem 24 ezer társadalmi tulajdon elleni bűncselekményt göngyö­
lített fel - ez is megtudható a ,,mindannyiunk érdeke!,, cím­
mel, a társadalmi tulajdon védelmét bemutató, a belügymi­
nisztérium népköztársaság úti kiállító termében szerdán meg­
nyílt kiállítás egyik tablójáról.

- szocializmust építő társadalmunkban törvényes rend ural­
kodik, kiegyensúlyozottan fejlődik a gazdaság, erősödik a dol­
gozó nép fevelősségtudata, s a szocialista tulajdonosi szemlélet, 
a népgazdaság elleni és a társadalmi tulajdont károsító bűnözé­
sek száma csökken - hangoztatta siklói györgy rendőrezredes. , az 
országos rendőr-főkapitányság vezetőjének helyettese a tárlat meg­
nyitóján. a kiállítás célja, hogy bemutassa a gazdasági bűnö­
zés helyzetét, szerepét, körvonalazza megjelenési formáit, mód­
szereit és érzékeltesse az ilyen jellegű bűncselekményekkel nép­
gazdaságunk fejlődésében okozott, ma még jelentős anyagi és 
erkölcsi károk mértékét, a sokatmondó dokumentumok közzétételé­
vel szeretné/*. =. elősegíteni, hogy erősödjön a társadalmi fe­
lelősségérzet, fokozódjon a gazdasági jellegű bűncselekmé­
nyek elkövetőivel szembeni társadalmi rosszallás, a bűnözést el­
ítélő szemlélet.

az orfk vezetőjének helyettese hangsúlyozta, hogy a népgazda­
ság és a társadalmi tulajdon védelme nem kifejezetten és 
nem kizárólagosan bűnüldözési, igazságszolgáltatási feladatot 
jelent, hanem széles körű összefogáson alapuló mindannyiunk ér­
dekeit szolgáló társadalmi méretű, következetes tevékenységet 
is feltételez, a bűncselekmények megelőzése érdekében a rendőr­
ség a jövőben a társadalom széles rétegeinek segitőkészségere 
építve bővíti, erősiti társadalmi kapcsolatait.

a bemutatóterem vitrinjében a legendás hírű kántor ,,kol­
légája,, a preparált tigi nyomozó kutya ,.fogadja,, az érkező­
ket. az okos négylábú segítségével több millió forintos kárt 
okozó bűncselekmények végére tehettek pontot, a tárlókban, tab­
lókon fotók, grafikonok szemléltetik, hogy milyen társadalmi 
tulajdon elleni bűncselekményekből keletkezik naponta mintegy 
háromnegyed millió forintos kár. feIhasitott vonatülés-kárpi­
tokat, bezúzott üvegeket örökített meg a fotós: a máv kára van­
dál rongálásokéi évente 4 millió forint, szétszaggatott kábe­
lek, használhatatlanná tett utcai telefonfülkék: a postai ká­
rok végösszege 1977-ben 3 millió forint./folyt.köv./
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I- ' II!bb.33. uj abc-áruházat adtak át Sashalmon 

bp/pr/ok hgy
: m

1978. április 26.t
:

Sashalom legnagyobb abc-áruházát adták át szerdán a xvi. 
kerületben, a jó kai úti lakótelepen.

3:;1

f

' | 
m

következően a csa-a városrész kereskedelmi hálózata - 
Ládiházas jellegből - eddig csak kis eladó és raktárterű üzle­
tekből állt. külön gondot jelentett és jelent még ma is, hogy 
ezek bővítése, korszerűsítése szinte Lehetetlen, mert a régi 
szatócsboltok helyén, magántulajdonban Lévő házakban kaptak he­
lyet. miután a kerület már kinőtte ezt az elavult kereskedelmi 
hálózatot, a fejlesztés egyetlen lehetséges utjaként az uj 
abc-áruházak építése maradt, ez azonban jól megtervezett és ki­
dolgozott fejlesztési programot kívánt, amit a kerületi ta­
nács a fővárosi tanáccsal egyeztetve és egyetértésben dolgozott 
ki. a megvalósítás feltételei erre az ötéves tervre teremtőd- 
tek meg. ez azt jelenti, hogy a jövőben - kerületi és fővárosi 
beruházásban - összesen hat abc-vel, egy iparcikkáruházzal s 
egy vendéglátó kombináttal gyarapszik a„ városré/%/. a 6 abc 
-bői egy 280 négyzetméteres alapterületűt a rákosszentmihályi 
györgy utcában már korábban átadtak, az 1200 négyzetmeteres ipar- 
cikkáruházat s az ugyanilyen alapterületű vendéglátó kombinátot 
Sashalmon, a jókai úti Lakótelepen építik fel. további abc- 
áruházak épülnek még árpádföldön, valamint rákosszentmihályon, 
meg a centenáriumi és az emg cziráki utcai lakótelepeken.
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szám alatt mostaz uj, korszerűen felszerelt jó kai ut 2. 

átadott abc-áruház több, mint 1000 család ellátási gondjait 
oldja meg. az északpesti áfész, az áruház ,,tulajdonosa 
első évre 5 millió forintos forgalmat tervez, de úgy számítják, 

későbbi években eléri a 10 millió forintot./mti/
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bb. 36. molnár bálának 

gg/rj pr hgy 1978. április 26.

a hazafias népfront országos tanácsa titkárának, a magyar 
szolidaritási bizottság alelnökének vezetésével szerdán 
küldöttség utazott addis abebába. a delegáció részt vesz 
azon a tanácskozáson, amely előkészíti az etióp fővárosban 
ez év őszén megrendezendő nemzetközi szolidaritási konfe­
renciát az afrikai kontinens szabadságukért, függetlensé­
gükért és békéjükért küzdő népei mellett. /mti/

bb. 39. a pest megyei kishajózási vállalat 

fe/rj hgy 1978. április 26.

közli, hogy április 28-tól kísérleti jelleggel szigetszent- 
márton és angyali-sziget között motoros kishajóval járatot in­
dít. bővebb felvilágosítás és menetrendi tájékoztatás a két 
nevezett révállomáson van kifüggesztve, /mti/

15.38 rj -31
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1. folyt./-okbb.34./ mindannyiunk

az egyik nagyalakúi fotó furcsa pillanatot rögzített: a hűtő­
pult alól mászik ki az egyik élelmiszerüzlet betörője - ez sem 
bizonyult jó búvóhelynek, modern automatikus riasztóberende­
zések, jelzőkészülékek tárháza ad megnyugvást; a Legmodernebb 
technikával, biztosan őrzik és szállítják a bankjegyeket, a ki­
állítás átfogó képet ad azoknak a munkájáról is, akiknek a tár­
sadalmi tulajdon védelme, őrzése a feladatuk.

a bemutató április 26-tól - augusztus és hétfő kivételé­
vel - szeptember 20-ig, hétköznap 1O-től 18-ig, vasárnap 10-től 
14 óráig tekinthető meg./mti/

#
bb.37. az eni küldöttségének budapesti tárgyalásai 

sl/zf/ie/ok hgy

április 24-től - 26-ig budapesten tárgyalt az olasz állami 
szénhidrogén vállalat /eni/ küldöttsége, pietro sette elnök 
vezetésével, pietro settet fogadta széken gyula miniszterelnök­
helyettes, bíró józsef külkereskedelmi miniszter és Simon 
pál nehézipari miniszter, akikkel a magyar-olasz gazdasági kap­
csolatok helyzetéről, valamint a magyar ipar és az eni közötti 
együttműködésről tárgyalt, beleértve a harmadik piacokon va­
ló közös fellépést, illetve vegyesvállalatok létesítését.

az eni nagyvállalatainak vezetői az érintett külkereske­
delmi és iparvállalatokkal folytatttak tárgyalásokat, az olasz 
küldöttség kerékasztal megbeszélésen vett részt a magyar 
kereskedelmi kamarában.

pietro sette a magyar külkereskedelmi bankka/ kerétmegállapodást 
irt alá. magyar részről 16 ipari és külkereskedelmi vállalat 
vesz részt a kőolaj- és földgáz-, a vegyipari, a müanyagipa^jr)/, 
a gyógyszeripari é^sy vegyipari gépgyártási együttműködésben.

az eni küldöttsége szerdán elutazott budapestről.

1978. áorllis 26.
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bb. 40. barátságvonatok május 1-re 

t/gy/rj pr

a szovjetunió moldavai köztársaságából 360, a szo­
cialista munkaversenyben kiemelkedő eredményt elért 
érkezett hazánkba - az express vendégeként- a május 1-i ün­
nepségekre. a munka ünnepén a szovjet fiatalok hazánk neve­
zetességeivel ismerkednek, s találkozókon kötnek újabb barátsá­
gokat a kiszesekkel. ugyancsak május 1-e alkalmából indít barát­
ságvonatot az express ifjúsági és diák utazási iroda több mint 
300 magyar utassal a fedélzetén moszkva-vlágyimir-moszkva-ki- 
jev útvonalra, /mti/

1978. április 26.
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tsz-ek munkavédelmi helyzetéről tárgyalt a tot elnök-bb. 38. a|
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bb. 42. szovjet ürhajó*s látogatása az ovh-ban

1978. április 26.
ségei

k/sb/fe/rj ie hgy1978. április 26.t/jf/gk/rj ie hgy ^

a mezőgazdasági terme lőszöveteiben az elmúlt években javult 
a munkavédelem, de még nem olyan arányban, mint amilyen mérték­
ben növekedett a technikai színvonal, a javulás viszonylag 
lassú folyamat, annak ellenére, hogy a munkafeltételek és a mun­
kakörülmények javítására korszerű gépekre, valamint a veszélyt or­
rások megszüntetésére évente több mint egymilliárd forintot 
költenek a közös gazdaságok, - állapította meg szerdai ülésén 
a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége, a terme­
lőszövetkezetek gazdálkodási színvonalában mutatkozó különbsé­
gek jól Lemérhetők a munkavédelem területén is, számos nagyüzemben 
túlságosan nagy a balesetek száma, figyelemre méltó azonban az 
is, hogy a Legkorszerűbb technológiákat alkalmazó üzemekben is a- 
dódnak súlyos balesetek, főként azért, mert a gazdálkodás szín­
vonalának emelésével uj veszélyforrások alakultak ki, s ezekkel 
nem mindenütt számoltak.

a hazánkban tartózkodó Vlagyimir akszjonov űrhajós, a szov­
jetunió hőse szerdán az országos vízügyi hivatalba Látogatott, 
a szovjet vendéget gergely István államtitkár, az ovh elnöke 
fogadta, a találkoozón ott voltak a hivatal állami-, párt­
ós társadalmi szervezeteinek vezetői is. Vlagyimir akszjonov él­
ménybeszámolót tartott űrutazásáról, rámutatott arra, hogy az 
űrkutatás a gazdasági életben máris sok gyakorlati haszon­
nal járt, eredményeit a vízgazdálkodásban is hazsnosithatják. 
a szovjet asztronauta Látogatása alkalmából levetítették a 
föld premier plánban cimü filmet, /mti/

3#
m

#
#

1i
Vti:

1

1

bb. 41. czinege Lajos fogadta Vlagyimir akszjonov űrhajóst 

km/k/gk/rj pr hgy 1978. április 26.
az elnökség külön foglalkozott a halálos üzemi balesetek 

számának növekedésével, tavaly 105 halálos baleset történt a 
téeszek—ben, 18—cal több, mint egy évvel korábban, a Legtöbb baleset 
a gépekkel, traktorokkal és jármüvekkel dolgozó téesz-tagokat 
érte, sok esetben még mindig könnyen elkerülhető okok miatt halnak 
meg emberek, tavaly 11-en haltak meg a Lovas kocsik hajtól, illetve 
utasai közül, mert Leestek a szekérről és 14 halálos balesetet 
okozott az, hogy a gondatlanul dolgozók a kazlakról vagy épitsi 
állványokról zuhantak Le. viszont mindinkább csökken a traktorok fel­
borulásából bekövetkező súlyos balesetek száma - jó szolgálatot 
tesznek a vontatóknál alkalmazott^védőkeretek-, 1970-ben 30 trakto­
ros vesztette életét, tavaly kettő.

csökkent a balesetek miatt kiesett munkanapok száma, 1970-ben 
még 770 ezer órát mutattak ki, tavaly már csak 600 ezret, 
szont - amint az elnökség megállapította - még ezt is csökkenteni 
Lehet.

■ 33
szerdán czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter a 

honvédelmi minisztériumban fogadta Vlagyimir akszjonov Űr­
hajóst, a szovjetunió hősét, a szojuz-22 űrhajó fedélzeti mér­
nökét, aki a magyar űrkutatási kormánybizottság földi erőforrás­
kutatási szakbizottságának meghívására tartózkodik hazánkban, 
/mti/

Sl

-

.

3
3. 3 bb. 43. az öltözködési szakmákban a divatnak hatékonyság­

növelő szerepe van - a magyar divat intézet tájékoztatója a ru­
házatipari dolgozók szakszervezetének központi vezetőségi 
ülésén

3

.
vi- 1978. április 26. SS# t/ol/mm/rj ie hgy

#
nem ötletszerűség, hanem a technikai fejlesztés es a gazdasági 

érdekek alakítják a divatot, a hozzá alkalmazkodó kínálat azonban 
csak akkor válik forgalomnövelő tényezővé, ha találkozik a vásár­
lók többségének igényeivel, az öltözködési iparban,ezért kulcs­
kérdés az uj nemzetközi divat irányzatok gyors átvétele, s a 
hazai adottságokhoz, Ízléshez alkalmazkodó meghonosítása - tá­
jékoztatta szerdán a ruházatipari dolgozók szakszervezetének köz­
ponti vezetőségét vas Sándor, a magyar divat intézet igazgatója.

■ : lEib
a helyzet ismeretében a tót elnöksége ajánlást fogadott el 

a téeszek munkavédelmének javítására, ezt az útmutatást valameny- 
nyi gazdaságnak megküldik, az ajánlás egyebek közt arra figyelmez­
tet, hogy az uj, korszerű gépek üzemeltetési előírásait éppen a bal­
esetek megakadályozása érdekében vegyék komolyan a gazdaságokban, a 
téeszek vezetősége rendszeresen ellenőriztesse a munkafolyamato­
kat, és szükség esetén vonják felelősségre az előírások ellen vétő­
ket. /mti/

■
&

.

S
az intézet, mint a divatirányítás legjelentősebb hazai 

műhelye, széleskörű információs bázissal rendelkezik, a kgst 
öltözködéskultúrával foglalkozó munkacsoportja mellett szó-

kapcsolatot tart fenn nemzetközileg ismert divatközpontok-
I' -3215.50 rj ros 

kai.
/folyt.köv./ 
15.55 rj -33 -
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az ülésen is..... , , f kérdés: m az oka annak, hogy a széles­
körű tájékoztatás, tané s dás, propaga da ellenére mind az ipar 
kínálatában, mind pedig a kereskedelem választékában csak kevés 
valóban divatos termék található? van ugyan fejlődés, de ez el­
marad az ipar lehetőségeitől, az intézet úgy Látja: a gyára­
kat és a kereskedelem vállalatait - s magukat a boltokat - kelle­
ne nagyobb mértékben bevonni és érdekeltté tenni a divat alakí­
tásában. az intézet szolgáltatásai mindenhová eljutnak, de baj van 
a vállalatok fogadókészségével; a gyártmányfejlesztők és a 
gyári tervezők a tájékoztatást nem mindig hasznosítják megfelelő­
en. az intézetnek ötven iparvállalattal van együttműködési szerző­
dése, szoros kapcsolatot tart fenn más gyárakkal is, koordinál 
az alapanyagtermelők és a továbbfeldolgozók között, munkája 
közben tapasztalja, hogy sok vállalat már kezdi felismerni az együtt­
működés szükségességét, másoknál azonban ez a felismerés csak ak­
kor következik be, amikor a vállalat piaci helyzete már tarthatat­
lan.

a központi vezetőség ülésén is elhangzott: az öltözködési szak­
mákban a divatnak hatékonyság— es forgalomnövelő szerepe van. e 
is: az intézet szolgáltatásaiban, tájékoztató munkájában tovább 
keresi az uj formákat, s törekszik arra, hogy az ipar szakembereit 
az eddigieknél nagyobb mértékben bevonhassa a divat koncepció ki­
alakításába. /mti/

ezért

16.10 rj -34 -

A' V-

bb. 43. / az öltözködési 1. folyt./rj

m

i

bb.44. az analitikának kulcsszerepe van a tudomány és a technika 
fejlődésében - hat megye kémikusai tanácskoztak Veszprém­
ben

bév/fm/ok 1978. április 26.hgy

33
,

t gy/gk/pr/ok hgy 1978. április 26.

a kőbányai gyógyszerárugyárban szerdán házi ünnepségen 
nyújtotta át szikszai éva, az injekcióüzem szocialista brigád­
jának vezetője a szakma kiváló brigádja érmet jósé antonio 
tabaresnak, a kubai köztársaság budapesti nagykövetének, azzal: 
juttassák el a brigád tiszteletbeli tagjának.
/folyt.köv./ - 35 -

16.00/-ok

a természettudományok, az .pari és a mezőgazdasági techno­
lógiák fejlődésében kulc&zerepe /an az analitikának, a pontos 
és gyors elemző méréseknek, - hangoztatták szerdán vezsprémben 
hat dunántúli megye - Veszprém, vas, zala, komárom, fejér es- 
győr-sopron - kémikusai és analitikusai, a kutatók és a gyakor­
lati szakemberek kerekasztal-beszé..getését a veszprémi akadé­
miai bizottság és a mtesz hívta öss ze a vegyipari egyetemen, 
ahol e tudományág művelői már számot: analitikai eljárást és 
műszert dolgoztak ki. szorosan együt*.működnek e műszerek kifej­
lesztésében a magyar optikai müvekkel és számos elemző munká­
val segítik a nagyüzemekben az automatizálást, a folyamatszabályo­
zást is. a Legújabb analitikai eljárásukról inczédi jános, 
a veszprémi vegyipari egyetem tanszékvezető egyetemi tanára szá­
molt be. hangsúlyozta, hogy a különböző anyagok minőségé­
nek, alkotó részeinek, azok térbeli eloszlásának meghatározása 
mellett, korunkban mind nagyobb jelentőségű a gyorsaság is. a 
nagyteljesítményű technológiák, a számítógéppel irányított folya­
matok olyan módszereket és műszereket vár-ak az analitikusok­
tól, amelyek a Lehető Leggyorsabban közli it az eredményeket.

a tanácskozáson szó volt Veszprém kuta+ó intézeteinek ered­
ményes analitikai tevékenységéről^? is. a magyar ásványolaj­
ba földgázkisérleti intézet például a környezetvédelemhez, a 
kén és a szénhidrogén jelenlétének meghatározására fejlesztett 
ki uj műszereket karbodett és szulfodett néven, a nehézvegy­
ipari kutató intézet - amely a hazai növényvédő szer -gyártás tu­
dományos bázisa - elsődlegesen a szermaradványok meghatározásá­
nak analitikai módszereivel foglalkozik./mti/

bb.45. a szakma kiváló brigádja érem - fidei castronak
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1. folyt./-ok6b.45./ a szakma

a vállalatnál úgy mondják, a szocialista brigád 49 plusz 
1 tagú, mert legutóbbi magyarországi Látogatása idején tisztelet­
beli tagjukká választották fidei castrot, a kubai kommunista 
párt központi bizottságának első titkárát, az államtanács elnö­
két. ily módon természetesnek tartotta a kollektíva, hogy a 
jó munkával elnyert szakma kiváló brigádja oklevél birtokában 
tiszteletbeli tagjuknak is ,,átnyújtsák,, a tagságot megil­
lető kitüntető érmet./mti/

bb.46. eltemették reischl antalt 

t -don/gg/pr/ok jgy 1978. április 26.

szerdán a farkasréti temetőben mély részvéttel kisérték 
utolsó útjára reischl antal tanszékvezető egyetemitanárt, 
a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának tagját, a hazafias 
népfront budapesti bizottságának alelnökét. a virágokkal bo­
rított ravatalnál családtagok, munkatársak, barátok, ismerő­
sök, tisztelők és tanítványok vettek búcsút az elhunyttól.

koszorút küldött reischl antal sírjára a budapesti mű­
szaki egyetem, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a 
hazafias népfront budapesti bizottsága./mti/

bb.47. 25 éves a fogtechnikai vállalat 

t dg/gg/pr/ok hgy 1978. április 26.

évente megközelítően egymillió állampolgár egészségügyi 
ellátásában vesz részt a fogrechnikai vállalat, amely szerdán 
a semelleweis orvostudományi egyetem nagyvárad téri elméleti 
épületében rendezett ünnepségen emlékezett alapítása negyed- 
százados évfordulójára, az egykor 280 dolgozót foglalkoztató, 
nyolc vidéki és fővárosi szövetkezetből 1953-ban alakult vál­
lalatnak ma több mint 2 000 dolgozódat van. az ingyenes fogor­
vosi szolgáltatás kiterjesztésével Lényegesen megnövekedtek a 
mennyiségű követelmények a vállalattal szemben, az utóbbi k t 
évtizedben például munkájauk mintegy ötszörösére növekedett 
/folyt.köv./
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1. folyt./-okbb.47./ 25 éves

az ünnepségen - amelyen részt vettek az orvosegyetemek 
fogorvos-karainak és a nagyobb rendelőintézeteknek is a kép­
viselői - moravetz István igazgató nyújtott át kitüntetése­
ket a Legjobb dolgozóknak, harmaincan részesültek a kiváló 
munkáért és a kiváló dolgozó kitüntetésben, valamint az egész­
ségügyi miniszter dicséretében, hetvenhárman kapták meg 
25 éves törzsgárda tagságukért a vállalat emlékplakettjét és 
aranygyűrűjét./mti/

bb.48. éjszakai műszak a kukorica földeken - nitrogén ellátá­
si gondok fejér megyében - országszerte Lehet vetni a 
kukoricát

ö kz/be/ok hgy 1978. április 26.

a várakozás most már káros: a talajok hőmérséklete az utób­
bi napokban gyakorlatilag az ország egész területén elérte 
vagy meghaladta a kukorica vetéséhez szükséges 8-10 Celsius 
fokot, mint a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban 
ezzel összefüggésben hangsúlyozzák, hogy az időben történő ve­
tés, illetve a korszerű termesztési technológia következetes 
betartása rendkívül nagy jelentőségű a hozamok alakulása, 
illetve a kukoricatermelés gazdaságossága szempontjából, 
a termés biztonsága, időben történő beérése már csak azért 
sem tűri a munka halogatását, mert a késői kitavaszodás, a 
hűvös koratavasz már eleve körülbelül egy hetes késést oko­
zott az átlagoshoz képest, a mém szakemberei azt tanácsolják, 
hogy az üzemek minden rendelkezésükre álló erőt a kukorica­
vetés mielőbbi befejezésére koncentrálják, nyújtott és ket­
tős műszakok, ahol pedig technikailag az is megoldható, az 
éjszakai vetés megszervezésével, továbbá a vető brigádok pon­
tos kiszolgálásával gondoskodjanak a munka meggyorsításáról, 
zavartalanságáról, a fő követelmény természetesen a minő­
ség. a rossz minőségű munka ugyanis nagyon könnyen 
heti

Lefölöz-
a gyorsassággal nyert többletet.11

a Legfirsebb vidéki jelentések szerint gyakorlati szak­
embereink szinkronban vannak a központi elképzelésekkel, ko- 
márom megyében például az első arra alkalmas napon általánosan 
megkezdték a kukorica vetését. a legtöbb gazdaságban mind­
járt az indulásra megszervezték az északai műszakot, s igy 
a megye szakembereinek számítása szerint 10 nap alatt be tudják 
fejezni ezt a rendkívül fontos munkát. a nagy igyekvés cél­
ja itt is magától értetődően a hozamnövelés: a tavalyi 
51 mázsás hektáronkénti átlag helyett az idén megyei átlag­
ban 66 mázsát akarnak betakarítani hektáronként./folyt.köv./
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I 1. folyt./-okbb.48./ éjszakai műszakok bb.50. jubileumi zászlóátadások 

t sz/gg/ie/ok hgy

a jubileumi munkaverseny győztesei közül szerdán to­
vábbi vállalatok vették át kitüntetésüket: az mszmp központi 
bizottságának jubileumi zászlaját.

az Ikarus gyárban munkásgyülésen toldi józsef vezérigaz­
gató ünnepi beszédében a jubileumi munkaverseny eredményeként 
értékelte, hogy tavaly 12 000 autóbusz gördült ki a gyárkapun, 
az Ikarus a hazai járműipar legnagyobb exportőre, az autóbu­
szok 90 százaléka külföldre kerül, legnagyobb piacuk a szovjet­
unió, ahova a partner kérésére, és saját vállalásaiknak meg­
felelően, a tervezett hatezernél 700-zal több autóbuszt küldtek 
az elmúlt évben.

a közúti járműgyártás központi fejlesztési programja ta­
valy, az ikarus-ban az ujfényezőüzem átadásával befejeződött, 
a gyártás- és gyártmányfejlesztés azonban tovább folytatódik, 
s egyebek közt felgyorsul a szovjet társintézményekkel a közös 
munka az uj városi autóbuszcsalád kialakítására, termelési 
feladataik is nagyobbak: az idén a szocialista országokba 

9 000 , a tőkés piacra 1300, belföldre 2400 buszt szállítanak, 
ezzel kapcsolatban Legfontosabb feladatuknak a minőség foko­
zott ütemű javítását tekintik, elsősorban a részegység-gyár­
tás korszerűsítésével.

az mszmp központi bizottsága nevében gáspár sándor, az 
mszmp politikai bizottságának tagja, a szót főtitkára köszön­
tötte a munkásgyülés részvevőit, hangsúlyozva: az Ikarus 
méltán tett szert nemzetközi hírnévre, a kollektíva eredményei 
példamutatóak más vállalatok számára is. a központi bizott­
ság kitüntető zászlójával együtt átadta a kiváló vállalatnak járó 
zászlót is.

az ünnepségen a gyár számos dolgozója kapott minisztériumi 
és vállalati kitüntetést.

/folyt.köv./

4?
I•kf.v.

1978. április 26.a megye legnagyobb kukoricatermelője - a bábolnai mezőgazda- 
sági kombinát - az idén már a kakaslábfü és a disznó paraj el­
len

&§:' my
az összes gyom­zna l, s 

történő

a fejér megyében, ahol 6-8 nap késést Írnak a hűvös idő­
járás rovására a kukoricatermelők, ugyancsak megkezdődött a 
teljes nagyüzem a kukorica földeken, alapvető követelménynek 
tartják a termesztési technológia fegyelmezett betartását, en­
nek megfelelően már a magágy készítést is nagyobb figyelemmel 
végezték el, mint a korábbi években, most a vetés időszakában 
pedig az (Optimális tőszám kialakítására és a vetés megfelelő 
mélységére fordítanak különösen nagy gondot, a megyében he­
lyenként még mindig nincs elegendő nitrogén műtrágya, s igy 
attól tartanak, hogy az akadozó nitron ellátás végül is ked­
vezőtlenül befolyásolja majd a terméseredményeket,/mti/

2

:

ybb.49. fock jenő látogatása Zalaegerszegen 

tóa/pá/kz/ok

két napos látogatást tett zala megyében fock jenő, az 
mszmp politikai bizottságának tagja, a kedden Zalaegerszegen 
varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és 
tájékoztatta zala politikai és gazdasági helyzetéről, a politikai 
bizottság tagja ezután a zalegerszegi állami gazdaságot ke­
reste fel. tájékozódott a 7 000 hektáros, gyümölcstermesztés­
sel, szarvasmarhatartással és sertéshizlalással foglalkozó 
nagyüzem munkájáról, majd megtekintette a gazdaság egyik ép­
pen virágzásban Levő gyümölcsös-kertészetét.
Zalaegerszegen - városnézéssel folytatódott, a müvésztele- 
pen fock jenő betért némeht jános kerámikus és gácsi mihály 
grafikus művész műtermébe is.

szerdán zalai látogatásának második napján fock jenő részt- 
vett a megyei pártbizottság ülésén, majd az alumíniumipari 
tröszt zalaegerszegi gépgyárát kereste fel, végül pedig 
résztvett a zalegerszegen működő gépipari vállalatok és üze­
mek - az alumíniumipari gépgyár, a ganz mávag, a mom és az 
egyesült izzó alkatrészgyára - szocialista brigádvezetőinek 
megbeszélésén./mti/

1978. április 26.hgy

.

s
I

a program

- .V

*

39m; l6.33/-ok

A ^
■ •

- 38
16.30/-ok

■ ' f 4
- 1

..

i

: P:
f;7 ■

i

l

Q
. ÍU

■rH 
O

C
 N(ti 

$3H
- (t

i•H C



-40

•x

bb. 51. fogadás az ndk nagykövetségen 

t/bp/fe/rj pr e

gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete szerdán a nagy- 
követségen fogadást adott a tudományos ismeretterjesztő társu­
lat újjáalakulásának 25. évfordulója alkalmából.

gerhard reinert köszöntötte a megjelent vendégeket, s köztük 
azokat a magyar személyiségeket,akik kiemelkedő munkát végeztek 
a tit és ndk-beli testvérszervezete kapcsolatainak fejleszté­
sében. ezt követően horst ma:dicke, az ndk ismeretterjesztő 
társulatának /uránia/ elnökhelyettese kitüntetéseket - az uránia 
kitüntető jelvény arany és ezüst fokozatát-adta át 14 magyar 
tit aktivistának, köztük: juhász jánosnak, az eötvös Lóránd tu­
dományegyetem germanisztika professzorának, dr. pók Lajosnak, 
a gondolat kiadó -főszerkesztőjének, fenyő bálának az élet és tu­
domány cimü tit-folyóirat főszerkesztőjének, juhász árpádnak, a 
tit természettudományos stúdiója igazgatójának, takács jánosné egye­
temi professzornak és kurcz györgynek a tit budapesti szervezete 
titkárának, /mti/

1978. április 26.

bb. 52. kádár jános fogadta a Lengyel nagykövetet 

pá/rj pr hgy

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára 
bemutatkozó látogatáson fogadta tadeusz pietrzakot, a lengyel 
népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykö­
vetét. /mti/

1978. április 26.

bb. 53. megbízó levél-átadások 

pá/rj di

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke szerdán fogadta soth peth- 
rasy rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a Laoszi népi de­
mokratikus köztársaság uj magyarországi nagykövetét, aki átadta meg­
bízó levelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt házi vencel kül­
ügyminiszter-helyettes.

/folyt.köv./

1978. április 26.

7v ,s
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bb. 54. nevelő iskola - tanácskozás Salgótarjánban 

csizórj kz/e 1978. április 26.

az iskolareform szeptemberi bevezetésének előkészítésé­
ről szerdán kétnapos tanácskozás kezdődött Salgótarjánban ti­
zenkilenc megyei és a fővárosi pedagógiai továbbképző intézet, 
illetve kabinet vezetőinek részvételével, megállapodtak a re­
form megvalósulását könnyítő, segítő továbbképző tanfolyamok 
tematikai összehangolásában, a gyakorlati tapasztalatok köz­
readásáról és országos terjesztésében.

a salgótarjáni tanácskozás fontosságát aláhúzza, hogy az 
őszi iskolai változások a pedagógiai alapkoncepció módosulását 
is jelentik, az eddigi felfogás szerinti oktató-nevelő iskolát 
fel kell váltania a nevelő-oktató pedagógiának, amelynek elsőd­
leges célkitűzése a szocialista társadalomhoz méltó jellem-, 
magatartás- és világ-szemlélet kialakítása, ehhez az oktatás nem 
azzal járul hozzá, hogy ismerethalmazzal tömi tele a gyermekek 
fejét, hanem alkalmassá teszi őket az ismeretek elsajátítására, 
és elülteti bennük az iskola utáni állandó tanulás igényét is.

az uj koncepció megköveteli a pedagógusok fokozatos, de 
gyökeres szemlélet változását is. már a bevezetés évétől korsze­
rűsödik az iskolai nevelő-oktató munka programja-tartaIma az 
i. osztály valamennyi tantárgyában, a iii. osztály osztályfőnöki 
óráin, a vi. osztály matematika és fizika tanításában, valamennyi 
osztály testnevelési óráin, módosul az anyanyelvi és irodalmi 
oktatás szerkezete, mindez, valamint a tanlulók ösztönzésére és 
teljesítőképességére épített követelmény- és osztályzási rendszer, az 
uj tankönyvek, munkafüzetek, s egyéb dokumentumok tanulmányozása 
alapos, átgondolt felkészülést igényelnek, amelyek zökkenőin 
mindenekelőtt a továbbképző intézetek és kabinetek segítik át 
a nevelőket és az iskolák vezetőit, /mti/
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1. folyt./rjbb. 53./ megbízó levél

az elnöki tanács elnöke ugyancsak szerdán fogadta kerfalla 
cissé- rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a guinea! köz­
társaság uj magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízó levelét, 
a megbízólevél átadásánál jelen volt garai ró bért külügyminiszter­
helyettes. /mti/
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bb0 55. a hideg érkezése helyett - megállapodik a meleg 

i/kg/tr/rj ie e
1. folyt./-ok 

a kőbányai közért vállalat

ünnepségén, a patakü István művelődési központban sarlós István, 
az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront or­
szágos tanácsának főtitkára üdvözölte a kitünteti kollektívát, 
méltatva érdemeit x. és a szomszédos xvii. kerület lakosságá­
nak színvonalas élelmiszerellátásában, elismeréssel szólt arról, 
hogy a vállalat dolgozói nemcsak a követelményeknek tettek ele­
get, hanem becsülettel végrehajtották a maguk szabta többlet­
feladatokat is. a vállalat jubileumi versenyeredményeit részle­
tezve kiemelte azokat a szervezési kezdeményezéseket, amelyek 
példaként szolgálhatnak az egész szakmának, majd átadta somogyi 
sándor igazgatónak az ágazat átlagából kiemelkedő munkával megér­
demelt jubileumi zászlót.

bb.50./ jubileumi zászló

978. április 26.

f re-yén
Lentettek, a napi középhőmérséklet két fokkal meg is haladja az 
április végi sokévi átlagot, a korábbi jelentések szerint most

néznénk, de amint az országos meteorológiai in- 
ézetnél elmondtak, a kárpát-medence felé tartó északi hideg léa- 

tomeget visszaszorította egy nagyobberejü déli melegebb áramlás.
spanyol- ás Olaszország felett kialakult ciklon hatására 

"üdüli kozep-európaba. Így tehát a hideg érkezése helyett 
megállapodasa várható a hét végéig. a meleg

, gyakori Lesz azonban a felhősödés, záporok, zivatarok alakul- 
Z+x,-" !! kedvez a mezőgazdaságnak, mert ez már a nemesfém- 
e, téku májusi esők kezdete, a legnagyobb haszon azonban nem ugyanis a napi folyamatos áru- 

a korábbinál kényelmesebb, nyu-
közérteseka kőbányai

kínálat biztosítása mellett 
godtabb vásárlási körülményeket is teremtettek, az élelmiszer- 
kereskedelemben elsőként három üzletükben bevezették az alap- 
terület növelése nélkül is jobb értékesítési lehetőségeket ered­
ményező teljes önkiszolgálást, elismerést váltott ki az egész 
szakmában az abc-áruházak és a nagyboltok irányítására, munká­
juk ésszerű szervezésére kialakított és sikerrel alkalmazott mo­
del lük, amelyet a kezdeti tapasztalatokkal együtt az élelmiszer- 
kereskedelem rendelkezésére bocsátottak, s két társvállalatot 
közvetlenül is segítettek a korszerű módszerek bevezetésében.

:■ 9 99 9
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db.56. tóth dezső kulturális miniszterbelyettes 

k km/fe/ok e a két kerület ellátásáért felelős kollektíva tavalyi ered- 
ménvei alapján - egymás után immár harmadszor - elnyerte a 
kiváló vállalat kitüntető elmet is. az erről tanúskodó^okleve­
let ugyancsak az ünnepségen adták át a vállalat dolgozóinak, 
/folyt.köv./

bb. 57.
18 óráig:

r j e

27. hazaérkezett púja frigyes
28. jogerős Ítélet
29. ülést tartott a főv. tanács vb.
30. uj rendelő intézet nyíregyházán
31. magyar-szovjet barátsági park Salgótarjánban
32. munka- és üzemszervezés korszerűsítésére intL/f.:z.y
33. uj abc-áruház Sashalmon
34. kiállítás társadalmi tulajdon védelméről
35. továbbtanulók klubja
36. molnár bálának
37. az eni budapesti tárgyalásai
38. a tsz-ek munkavédelmi helyzetéről /tót/
39. kishajózási vál. közleménye

/folyt.köv./

17.45 rj

19/8. április 26.
ti ■

szerdán a kulturális minisztériumban fogadta 
írót, aki ,,néhány hamis pofon, 
alkalmából tartózkodik hazánkban, 
nóti miklós színpad tűzte műsorára 
volt./mti/

Paul everac román 
cimü müvének bemutatása 
az abszurd egyfelvonásost rad- 
? a premier április 23-án a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától

- 42 1978. április 26.
17.10/-ok
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bb.50./ jubileumi zászlófolyt./rj 2. folyt./-ok 

az üvegipari müvek

bb. 57. / a belföldi

SBfe
40. barágságvonatok május 1 -re
41» ez inege fogadta akszjonov űrhajóst
42. szovjet űrhajós az ovh-ban
43. a magyar divat intézet tájékoztatója
44. analitikának kulcsszerepe
45. a szakma kiváló birgádja érem-fidel castronak/6-%z.^
46. eltemették reischl antalt
47. 25 éves a fogtechnikai vállalat
48. országszerte Lehet vetni a kukoricát
49. fock jené Zalaegerszegen
50. jubileumi zászlóátadások
51. fogadás az ndk nagykövetségen
52. kádár jános fogadta a Lengyel nagykövetet
53. megbízó levél-átadások
54. nevelő iskola - tan. Salgótarjánban
55. a hideg helyett meleg
56. tóth dezsó
57. hirjegyzék 
/mtl/

m
dolgozói többször nyertek már kiváló vállalat elmet, hiszen 
az utóbbi másfél évtizedben három és félszeresére növelték 
termelésüket, de ezúttal kaptak először olyan magas kitüntetést, 
amelyet az mszmp központi bizottsága alapított a kimagasló ver­
senyeredmények elismerésére.

a jubileumi versenyben az iparágnyi vállalat 12 gyárának 
dolgozói nemcsak a termelést a választékot növelték az előirány­
zottnál dinamikusabban, hanem exportkinálatukat is. amint szo- 
kup Lajos vezérigazgató a béke szálló kupolatermében tartott köz­
ponti ünnepségen elmondotta, múlt évi termelésük 10 százalékkal 
ugyanakkor exportszállításaik a szocialista partnerek megrendelé­
sére^, a tőkés vásárlóknak pedig csaknem 20 százalékkal ha­
ladták meg az előző évit. az üveggyárak 670 szocialista brigád­
ja jubleumi versenyfelajánlásának teljesítésével és megtetézésé- 
vel jelentősen hozzájárult a hazai igények kielégítését megha­
ladó export árualapok bővítéséhez, a szocialista brigádvezetők 
idei tanácskozásán bejelentett felajánlásaik szerint újabb tar­
talékok feltárásával segítik ezévi tervük teljesítését és az 
exportnövelés technikai feltételeit megalapozó 600 millió forin­
tos beruházási program végrehajtását.
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bb.58. elhunyt dr.bencze jános 

be/ie/oki 1978. április 26.

dr.bencze jános, a mém főosztályvezető-helyettese április 
26-án, életének 49. évében váratlanul elhunyt.

temetéséről később történik intézkedés.

havasi titkára adta 
ütt a kiváló

az
át a
vállalat oklevelet, a központi bizottság és a kormány nevé­
ben köszöntötte a nagy vállalat dolgozóit, akik az épitő- 
anyagipari termelésnek majdnem 20 százalékát állítják elő. 
elismeréssel méltatta a mintegy 16 ezer üvegipari dolgozónak 
a jubileumi versenyben elért eredményeit, az idei tervek telje­
sítésére tett felajánlásait.

ésjubileumi '3
:

• sS

mezőgazdasági és élelmezésügyi 
minisztérium

i
a pécsi postaigazgatóság

I a mém pártbizottsága
csaknem hétezer dolgozója dél-dunántul négy megyéje - baranya, 
Somogy, zala és tolna - városaiban, falvaiban teljesítette 
példásan szolgáltatási és fejlesztési feladatait./folyt.köv./

— 45 —

/mti/

bb.59. dr.gombár endre

f e/o k

irodalomtörténész és műfordítónak a finn irodalmi társaság tagjá­
nak több mint egy évtizedes, a magyar-finn kulturális kapcsola­
tok fejlesztésében végzett munkájáért, kaarlo yrjö-koskinen, a 
finn köztársaság budapesti nagykövete adta át a finn oroszlán- 
érdemrendet . az ünnepségen és az azt követő fogadáson megje­
lent róna' rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, 
valamint irodalmi és kulturális életünk több más ismert szemé- 
lyisége./mti/
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3. foLyt./—okbb.50./ jubileumi zászló

különösen kitűntek a hírlap-forgalmazás növelésével, nyolc mil­
lió példánnyal többet értékesítettek tavaly, mint az előző 
évben, javult a szolgáltatás minőségi színvonala, többek kö­
zött a távközlés műszaki feltételei, ehhez hozzájárult az is, 
hogy minden korábbit meghaladó értékben, mintegy száz millió 
forint értékű karbantartási, fenntartási munkát végeztek el.

bb.60. idő járás jelentés 
zf-né/ok -e 1978. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. április 26-án, szer­

tavaszi idő záporokkal
dán este:

a megtisztelő zászlót a mecseki ércbányák központjában 
rendezett ünnepségeidén jakab sándor, az mszmp központi bizott­
ságának osztályvezetője adta át üdvözlő szavak kíséretében 
varga Sándornak, a pécsi postaigazgatóság vezetőjének, aki 
ezt követően horn dezső miniszterhelyettestől, a posta vezér- 
igazgatójától a ,,kiváló igazgatóság.. 
az ünnepségen több brigád és hatvan dolgozó részesült kitüntetés­
ben, elismerésben.

- várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős lesz az 
ég, a déli óráktól elszórtan újabb zápor, zivatar várható, a 
délkeleti, déli szél ismét megélénkül, a hőmérséklet kora dél­
után 16-20 fok között Lesz./mti/

m

1 *

oklevelet is átvette.5 ?

bb.61. jubileumi kiállítás a bolgár kultúrában 

t da/pr/ok -e

pillanatfelvételek, grafikák, fél évszázad emlékei 
kisérik végig a szófiai állami filharmónia életét, koncert­
jeit, fellépéseit a bolgár kulturális központban szerdán 
megnyílt jubileumi kiállításon, a szófiai állami filharmónia 
megalakulásának 50. évfordulóját köszöntő tárlatot - ame­
lyen mintegy kétszáz fotó, grafika Látható - emil petkov, a 
bolgár kulturális központ titkára nyitotta meg; ott volt 
Vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykö­
vete./mti/

bb, 62 befejeződött a magyar-lengyel műfordítói konferencia az 
Írószövetségben

km/pá/ok

több mint fálszáz szakember, műfordító és irodalomkriti­
kus cserélte ki véleményét, tapasztalatait, a műfordítás ak­
tuális kérdéseiről, az egymás irodalmi értékeinek közvetítésé­
vel kapcsolatos mühelygondokról, valamint a magyar és a 
Lengyel irodalom legújabb irányzatairól a szerdán befejező­
dött kétnapos magyar-lengyel műfordítói konferencián.

a tanácskozás részvevői megelégedéssel nyugtázták, hogy 
mindkét országban a megjelenő irodalmi alkotások méltó mó­
don reprezentálják a klasszikus és kortársi irodalmat, a 
fordítások magas színvonalon juttatják el az irodalmi értéke­
ket az olvasókhoz.

dobozy Imre, a magyar Írószövetség elnöke szerdán baráti 
találkozón Látta vendégül a lengyel-magyar műfordítói tanácsko­
zás részvevőit. a találkozón részt vettek az Írószövetség veze­
tői, jeles magyar Írók, költők, műfordítók, ott volt tadeusz 
pieirzak, a Lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

19.15/-ok

a a pécsi kesztyűgyár 1978. április 26.
'-m

termékei a föld minden táján jelen vannak, úgyszólván csak azok 
az országok kivételek, ahol az éghajlati viszonyok kiszorítják 
a kesztyűt a ruhatárból, a jubileumi munkaverseny hozzájárulá­
sával a piachódítás kiugró éve volt 1977, amikor majdnem száz 
millió forinttal növelték a tőkésex portra szállított áruk érté­
két. a rendeléseket jó minőségben, pontosan teljesítették, 
baranya megye Legnagyobb, ötezer embert foglalkoztató könnyű­
ipari vállalata többek között ezzel érdemelte ki az mszmp köz­
ponti bizottságának jubileumi zászlaját, amelyet szerdán a pé­
csi orvostudományi egyetem aulájában rendezett ünnepségen ke­
serű jánosné, az mszmp központi bizottságának tagja, könnyűipari 
miniszter adott át gulyás józsef vezérigazgatónak, kiváló 
vállalati oklevél kíséretében a vezérigazgató elmondotta: 
a legfrissebb eredményeik is biztatóak, elérhetőnek Látják, 
hegy már ezév végére megvalósul az 1980-ra tervezett félmilli- 
árd forintos tőkésforgalom, vagyis öt helyett három év alatt 
duplázzák meg. az ünnepség kitüntetések, oklevelek átadásával 
zárult./mti/
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

- '

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától 
zárásig

bb. 63. kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek1978. április 26.ok - e

58. elhunyt dr.bencze János
59. dr.gombár entire
60. idő járás jelentés
61. jubileumi kiállítás a bolgár, kultúrában
62. befejeződött a magyar-lengyel műfordítói konferencia az iro- 

szövétségben
63. hirjegyzék

I
#

/mti/

vége-« 7.21.00/-ok
- 48

csütörtök- 4
viz-gáz-fütésszere lök, lakatosok és forgácsolók keres- 

budapesti munkaerő-helyzetről

1978. április 27.

bb. 1
tetnek - mérleg a

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt 
ügyeletes szerkesztő;dosztányi Imre 
szerkesztette: halasi györgy

henczi erzsébet

i/-don/s/rj pr e

budapesten az aktív dolgozók száma 1980-ban - becslé­
sek szerint - a mainál mintegy 40 ezerrel lesz kevesebb, a 
csökkenés üteme növekvő, jóllehet a munkaképeskorba Lépők szá- 
ma emelkedik, a paradoxon helyzet magyarázata: magas a fia- 
tatok továbbtanulási aránya, Így ők munkaero-utanpótlask-nt egy

vehetők számításba, budapest munkaero-
fóvárosi tanács munkaügyi főosztá- 

mti főmunkatársának elmondták:

4 2/-ÍÍ
jó darabig még nem 
helyzetének alakulásáról a 
Lyán gordon Juditnak, az

S'
1

önmagában is sokat mondó adat, hogy tavaly például még 57 ezer 
dolgozóra Lett volna szükség budapesten. az iparban fpsLaLkoz- 
tatottak száma 14 ezerrel volt kevesebb, mint egy esztendővel ko-

Jy - - - - ■ ' - és karbantartás szakágazatban ez az arány
STzSuiíi.". a ^^Bztés'íerUuíénSlzizaUkkarZL^zÚk «b-

m riiipFPPEI'
toztatott munkahelyet, a vándorlás a legnagyobb az építőipari 
szövetkezeteknél, a mező- és erdőgazdálkodásban, valamint a s ovet 
kezet! iparban volt. /igaz, ezeknek az ágazatoknak a munkaerő 
forgalmában nyugdíjasok és idénymunkákban dolgozók is szerepelnek, 
akiket Leszámítva kedvezőbb a kép./

'
,

az
mI

/folyt, köv./
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